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II Magyar Balgozók Pártjának küldöttsége
Szarajevóban

Mint már jelentettük, az 
1VIDP Központi Vezetőségének 
Jugoszláviában tartózkodó kül­
döttsége szerdán éjjel fél 12 
órakor különvonattal elutazott 
Belgrádból, hogy látogatásokat 
tegyen az ország különböző vi­
dékein.

A küldöttséget a belgrádi 
pályaudvaron Alekszandar 
l’ankovies és Szvetozar Vuk- 

anovics-Tempo elvtársakkal 
./. élükön a Jugoszláv Kommu­

nák Szövetségének vezetői
i úcsúztatták. Kint volt a pá- 
. vaudvaron Mtinnich Ferenc
elgrádi magyar nagykövet is. 

A küldöttséggel utazott La­
zar Kolisevszki, a JKSZ Köz- 

lonti Bizottsága végrehajtó 
bizottságának tagja, továbbá 
Dusán Petrovics és Voia Leko- 
ics, a JKSZ Központi Bizott- 

nígának tagjai.
Az eredeti terv szerint a 

üldöttség megszakította volna 
úját Tuzlán, ahonnan délután 

város megtekintése után
ii aztak volna tovább. Végül 
azonban úgy döntöttek, hogy 
rözvetlenül Szarajevóba, Bosz- 
úa-Hercegovina fővárosába 
mennek.

A delegáció különvonata 
csütörtökön reggel nyolc óra 
örül futott be a szarajevói 
jályaudvarra. A pályaudvaron 
az MDP vezetőit Gyúró Pu- 
•ar, a Bosznia-Hercegovina-i 
Kommunisták Szövetsége 
Központi Bizottsága végrehaj- 
:o bizottságának titkára, Cvi- 
ietin Mjjatovics, Oszmán Ka- 
mbegovics, Sefket Maglajlics 
és Uglesa Danilovics, a Bosz- 
nia-Hercegovina-i Kommunis- 
ák Szövetsége Központi Bi­

zottságának tagjai fogadták.
A délelőtt városnézéssel telt 

el. A küldöttség tagjai megte­
kintették azt a múzeumszobát, 
amelyet Gavrilo Princip emlő­
mre állítottak abban a ház­
ban. amely előtt 1914. június 
28-án agyonlőtte Ferenc Fer­
dinand Habsburg trónörököst.

Azután ellátogattak a XVI. 
században épült Huszrcv bég 
mecsetbe, majd a népfelszaba- 

*lító harcokban elesett hősök 
emlékművéhez.

A küldöttség tagjainak meg­
mutatták az újonnan épült la­
kónegyedeket, majd végül a 
Trebevics hegyre mentek,

ahonnan gyönyörű kilátás nyí­
lik a városra. Itt fényképezés­
re és baráti beszélgetésre ke­
rült sor.

Pontban 10,30 órakor meg­
beszélések kezdődtek a Bosz­
nia-Hercegovina-i Kommunis­
ták Szövetsége székhazában.

Látogatás Zenicán
Belgrad (MTI) A Bosznia- 

Hercegovina-i Kommunisták 
Szövetsége Központi Bizottsá­
gával folytatott tárgyalások 
befejeztével Gyúró Pucar elv­
társ ünnepi ebédet adott a 
magyar küldöttség tiszteletére.

A küldöttség tagjai délután 
fél háromkor különvonaton 
folytatták útjukat Zenica felé. 
A szarajevói pályaudvaron 
Gyúró Pucarral az élükön a 
Bosznia-Hercegovina-i Kom­
munisták Szövetségének veze­
tői búcsúztatták őket. A vonat 
három óra negyven perckor 
érkezett Zenicába, a nagy vas­
ipari központba. A pályaud­
varon a város vezetői és igen 
sok dolgozó várakozott, akik a 
magyar párt vezetőit tapssal 
köszöntötték.

A magyar küldöttség tagjai 
a pályaudvarról a vasműhöz 
hajtattak, ahol Milenko Jovi- 
csics, a kombimat vezérigazga­
tója üdvözölte őket.

A kombináton töltött mint­
egy két óra alatt a magyar 
küldöttség tagjai megtekintet­
ték a ko.kszolóművet, a hen- 
gerdét, az olvasztókemencéket 
és elbeszélgettek a dolgozók­
kal. Ezt követően megbeszé­
lést tartottak a gyár vezetői­
vel.

A látogatás befejeztével a 
kombinát igazgatósága foga­
dást adott a küldöttség tiszte­
letére.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének kül­
döttsége este tíz órakor foly­
tatta útját Zágráb felé.

Javaslat Sstálinváros 
nevének

megváltoatatására
A sztálinvárosi tanács csü­

törtökön este rendkívüli ta­
nácsülést tartott.

Az ülés elhatározta, hogy 
feliratot intéz a Miniszterta­
nácshoz, hogy a lakosság ké­
résének megfelelően a város 
nevét változtassa meg. Elhang­
zott ugyan egy javaslat, amely 
„U.jpentelét” indítványozott, de 
ebben is, mint több más kér­
désben a Hazafias Népfront 
meghallgatása után döntenek 
és tesznek javaslatot a Minisz­
tertanácsnak a város új nevé­
re.

Szombaton városiméba érkezik 
a kolozsvári Korbák János Miívek 200 tagú 

míívászeü csoportja
A Debreceni Áramszolgál­

tató Vállalat művészeti cso­
portja az elmúlt napokban Ko­
lozsvárott a Herbák János Mű­
vek vendége volt. Az együt­
tes teljes estét betöltő, jól si­
került előadást tartott a ko- 
'ozsvári állami színházban. A 
zsúfolásig megtelt nézőtér 
•számokat isméi el te tő tapsok­
kal hálálta meg a debreceniek 
előadását;

Viszonzásul (holnap, szomba­
ton a kolozsvári Herbák Já­
nos Művek művészeti csoport­
ja városunkba érkezik. A 200 
taggal érkező együttes 73 tagú 
vegyeskórussal, 72 tagú zene­
karral, 20 tagú tánccsoport­
tal és 30 tagú színjátszó együt­
tessel szombaton este 8 órai 
kezdettel a Központi Kultúr- 
ottihonban műsort ad a debre­
ceni közönség részére. A mű- 
sorszámokat a szimfonikus 
zenekar, valamint hangszer­
szólók, maigyarnóta énekesek, 
táncosok és a vegyeskórus 
szolgáltatja;

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
szintén műsort ad a Központi 
Kul túrotthoniban az együttes. 
Ez alkalommal Bródy Sándor: 
A tanítónő című 3 felvonásos 
színdarabját mutatják be. Az 
együttes ezt a műsorát Debre­
cen város közönségének őszin­
te szeretettel, ajándékképpen 
hozza. Az előadás magas szín­
vonalát biztosítja, hogy a da­
rabnak két olyan szereplője is 
van, akik — Barna Sándorné 
kiváló művész« Sietve Molnár

Antalné érdemes művész cím­
mel kitüntetett színjátszóik.

A kolozsvári vendégek itt- 
tartózkodásuk ideje alatt meg­
tekintik városunk érdekessé­
geit, az egyfetemet, a stadiont, 
a strandfürdőt és Debrecen 
egyéb történelmi nevezetessé­
geit

Kinevezés
A Magyar Népköztársaság 

Elnöki Tanácsa Mód Péter 
rendkívüli követet és megha­
talmazott minisztert, -megbízt« 
az athéni magyar követség ve­
zetésével.

Uj széjiireÉ’iiii hönyvek 
készülnek az filísídi nyomdák*

A magyar könyvkiadás ha­
gyományainak továbbfejlesz­
téséhez egy év óta már az Al­
földi Nyomda is hozzájárul. 
Az idei könyvnapon például 
több mint fél tucat olyan mű 
volt, amit Debreceniben készí­
tettek. Az üzemiben szeptem­
berben újabb 16 alkotás került 
kinyomtatásra. Többek között 
az Alföldi Magvető kiadásá­
ban kerül forgalomba Móricz 
Virág: Küszöb című regénye, 
Kiss Tamás debreceni író 
Férfi tánc című műve 6000. 
illetve 1100 példányban. Most 
októberben isméi újabb szép- 
irodalmi művek kiadásával 
„rukkol“ ki a nyomda. Ugyan­
is már napokon belül az olva­
só kezébe kerül A XVII. szá­
zad költészete című 2000 pél­
dányban megjelenő gyűjtemé­
nyes kiadás, Mát hé Lidia: 
Bujdosó szó-ja és Gunda Béla 
debreceni tanéi" nagyon érde­
kes néprajzi tárgyú munkája.

A fentieken kívül a nyomda j 
a most folyó negyedik ne-' 
gyedévben üzleti könyveket, 
valamint közel kétmillió isko­
lai füzetet és más nyomtatvá­
nyokat is készít.

FOQADAS

a Bartók fesztivál alkalmából
Dobi István, az Elnöki Ta­

nács elnöke a Bartók fesztivál 
alkalmából szerdán a késő es­
ti órákban fogadást adott. A 
fogadáson részt vett Darvas 
József népművelési miniszter, 
Szarka Károly külügyminisz­
terhelyettes, Rózsa Irén a Kul­
turális Kapcsolatok Intézeté­
nek főtitkára, valamint a Kül­
ügyminisztérium, a Népműve­

lési Minisztérium felelős mun­
katársai. Nagy számban vol­
tak jelen a fogadáson a Bar­
tók fesztivál és a Liszt zenei 
verseny hazai és külföldi rész­
vevői, ott volt a művészeti élet 
számos kiválósága.

Részt vett a fogadáson a bu­
dapesti diplomáciai képvisele­
tek számos vezetője és tagja.

Nagy Imre visszakapta 
egyetemi tanári megbízatását

A Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsa Nagy Imrét 

a munkaviszonyának meg­
szüntetéséről szóló határozat 
egyidejű hatályon kívül helye­
zése mellett — a Marx Károly 
Közgazdaságtudományi Egye­
tem a mezőgazdaság gazdaság­

tana tanszékén betöltött egye­
temi tanári megbízatásába 
visszahelyezte.

Kónya Albert oktatásügyi 
miniszter csütörtökön délben 
közölte Nagy Imrével egyete­
mi tanári megbízatásába való 
visszahelyezését.

Vita a Petőfi Körben 
a magyar mezőgazdaság kérdéséről

Lobogj tűs!
Ma tizenkét éve ... Felszabadult a város .. . Mint ami­

kor az ember fülledt, füstös levegőjű szobából a szabadba 
kilép, nagyot lélegzik, úgy lélegzett, fel Debrecen. A felsza­
badítás lénye, s az áldozat, szovjet katonák tíz- és tízezrei­
nek vére hullása mindig az marad, ami akkor volt, azon 
a hideg október 19-én, feled hetet len és örök. Megtörtént 
végre, amire a nemzet, a város legjobb fiai oly sok időn át 
annyira vártak. Szabadok leltünk, s vállalkozó kedvvel, re­
ménnyel teljes tenniakarással fogtunk munkához. S az ősi 
Debrecen híven legszebb, leghaladóbb hagyományaihoz, 
újabb ragyogó fejezetet írt az idő történelemkönyvébe. Böl­
csője lett hazánk új állami életének, s a debreceniek ezzel 
közvetlen tanúi lettek annak, miként kezdett szerveződni 
az ország minden ereje a felszabadulás első hónapjaiban 
azért, hogy a szovjet hadsereg harcai árán kapott lehetőség­
gel élve a mi telteink töltsék meg tartalommal az új életet.

Sok mindent tettünk tize. nkét év alatt. Nem kell most 
ehhez ismételten és a megunásig sorakoztatni fel a ténye­
ket, Aki nem csupán tétlen szemlélője, hanem cselekvő ré­
szese volt az eseményeknek, nagyon jól tudja mindazt, 
amit itt most el lehetne mondani. Ma azonban ne így em­
lékezzünk ! Nem kisebbítve tizenkét év önmagáért beszélő 
eredményeit, most is, mint eddig minden évben, tegyük fel 
ismét a kérdést: éltünk-e a felszabadulás teremtette lehe­
tőséggel, elégedettek lehetünk-e mindazzal, amit tettünk ? 
S kit elégítene ma ki az a válasz, mely már oly sokszor el­
hangzott, hogy : nem, nem lehetünk megelégedve, rosszul 
sáfárkodtunk. S itt kell beszélni arról, hogy a felszabadulás 
lehetőséget adott a demokratikus kibontakozásra, arra, hogy 
sajátmagunk megkeressük a szocializmus felépítésének sa­
játos, nemzeti jellegí'nkr.sk, adottságainknak megfelelő új 
utakat, módszereket, de arra is lehetőséget adott, hogy át­
vegyük azt az utat, amelyet a sztálini politika képviselt. 
Nem éltünk az első lehetőséggel, legalábbis nem úgy, mint 
kellett volna, bár 1949-ig népünlk részvétele a demokrácia 
kibontakoztatásában igen ígéretes volt. Az akkori efedhié- 
nyek talaján, a felszabadulás adta lehetőségekkel élve, most 
tesszük meg azokat a lépeseket, melyeknek célja a legtel­
jesebb' szellemi felszabadulás, a demokratizmus széleskörű 
kifejlesztése, az alkotóerők teljes felszabadítása.

A szellemi forradalom korszakát éljük, annak minden 
velejárójával, a vajúdás'kín iáival, fájdalmával. Ma már 
mögöttünk állanak négy vádló hónapnak egy újabb fel- 
szabadulással összemérhető eseményei. Nem függetlenül 
1944-töl, a szovjet hadsereg harcaitól. Már túlléptünk azon, 
hogy csupán megállapítsuk, sok és súlyos hibát követtünlk 
el 1949-től 1953-ig. Pár hónap alatt nagy utat tettünk meg, 
hogy a valóság talajára állva következetesen végigvigyülk 
a felszabadulás adta lehetőségekkel élve, a viták tisztító 
füzében kikovácsolva, a lelkiismereti és szellemi felszaba­
dulást. A magunk fölé istenként emelt bálványokat már 
megfosztottuk a mítosz bűvkörétől, súlyos bűnöket kérünk 
számon, s ártalomul elítélteknek szolgáltatunlk elégtételt. 
Az ország legjobb erői most vívják az országban, Debrecen­
ben is a felszabadulás második ütközetét. Most egy nyo­
masztó. bűnökkel terhelt politika, hatása alól akarunk fel­
szabadulni. S vajon ünnepelhetjük-e méltóbban 1944. oOctó- 
ber 19-ikét, minthogy az elmúlt tizevSkét. év munkájának 
azokhoz az eredményeihez, amelyek méltók a folytatásra 
— s van ilyen nagyon sok — ragaszkodunk. Nem enged­
jük kisebbíteni, alábecsülni, sőt épp azokból kiindulva, a 
rossznak, s elkövetőinek semmilyen felmentést nem adva 
formáljuk a jövőt, melynek bölcsője mellett, hagyományai­
hoz, múltjához híven most ismét ott áll Debrecen szebbre, 
jobbra törő népe. Már meggyújtva a láng, melytől elham­
vad a hitvány tett és gondolat, de megedződik a nemes.

Lobogj tűz! Hirdesd a szabadságunkért elesett hősök 
dicsőségét !

Lobogj! Es mint világító fáklya, mutasd előttünk az 
utat ebben a nagyszerű küzdelemben!

TAAR FERENCNE

A DISZ Petőfi Köre szer­
dán Pap Gábornak, az Űj 
Hang szeptemberi számában 
Kertmagyarország? (Merre 
tartson mezőgazdaságunk?) 
címmel megjelent írását vi­
tatta meg. A késő estig tartó 
vitát Donáth Ferenc, Magyari 
András és Márton János elv­
társak vezették.

A gyűlés részvevői írásos 
kérdéseket juttattak el a fel­
szólalókhoz is; Vas Zoltán 
nyomban válaszolt a hozzá in­
tézett kérdésekre. A konjunk­
turális árakkal kapcsolatos 
kérdésre kijelentette: ha me­
zőgazdasági termékekből előbb 
a belső szükségletet elégítjük 
ki és csak azután exportálunk, 
akkor a konjunkturális árak 
azonnal meg fognak szűnni;

Igaz-e — hangzott egy kö­
vetkező kérdés, — hogy 
•z 1953-as Politik« Idején*

a nemzeti vagyon károsan 
csökkent és ez Nagy Im­

rének tulajdonítható?
— Én ismerem az akkori 

helyzetet — válaszolta Vas 
Zoltán — a nemzeti vagyon 
nem csökkent károsan s így 
ilyet nem is lehet Nagy Imre 
elvtársnak tulajdonítani. Gaz­
dasági struktúránk átalakítá­
sánál operációkra van szük­
ség és amikor az orvos operál, 
a családtagokat nem szabad 
beereszteni, mert lefogják az 
orvos kezét. Az ipar struktú­
ráját például nagyon alaposan 
meg kell változtatni és elke­
rülhetetlen, hogy ez ne kerül­
jön bizonyos áldozatokba. 

Feltették azt a kérdést is,
mi a lehetősége egy kül­
földi kapitalista kölcsön­

nek.
Nagyon jó volna egy külföldi 
kapitalista kölesön — felelte,

I — de nem szabad elfelejteni 
azt sem. hogy egy ilyen köl­
csönnek esetleg igen nagy ára 
lehet. Ezért nemcsak egyszer, 
de harmadszor is, hatodszor is 
meg kell fontolni a dolgot és 
csak azután elfogadni az eset­
leges kölcsönt.

A vitában felmerült "kérdé­
sekre Márton János, az Orszá­
gos Tervhivatal elnökhelyette­
se és Magyari András, a föld­
művelésügyi miniszter első he­
lyettese válaszolt. A vitaest 
részvevői táviratban üdvözöl­
ték Nagy Imrét a személyét 
ért pártellenes határozat meg­
semmisítése alkalmából, kife­
jezve azt az óhajukat, hogy 
a részleges rehabilitációt mi­
előbb követi a teljes rehabi­
litáció. Kérték a táviratban, 
hogy Nagy Imre a Petőfi Kör 
vitáin is segítse előbbre vinni 
a mezőgazdaság fejlesztésének 1 
ügyét*

*

A do‘ . JUJö szakmun \= ’iv.k Is a felszabadulás adta 
az új tech ni'.:úrnőt

.(Benkő Lásatö fehréieteij
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Párt és pártépités ★
Megjegyzi*

a pártoktatási év kezdetéhez
Debrecenben október 15-én 

megkezdődött a pártokra Lási 
év, Amnak ellenére, hogy az 
új oktatás-i évre vonatkozó 
határozat megjelenése óta 
üzemekben és hivatalokban 
egyaránt sokat foglalkoztak az 
idei oktatási év előkészítésé­
vel, az évnyitó napján né- 
hány helyen nem tudták meg­
tartani a foglalkozásokat, a 
hallgatók kevés létszáma 
miatt;

Ez az elmaradás főleg az 
Időszerű kérdések tanfolya­
main volt tapasztalható. Nem 
tartották meg a foglalkozást 
a Hűtőipari Vállalatnál s el­
maradt az Időszerű kérdések 
egyik tanfolyama a Gördülő- 
csapágygyárban is:

A sok hibával kezdődő párt- 
oktatási év kezdetén azonban 
sok pozitív jelenség tapasztal­
ható. A megtartott szeminá­
riumok nagy részén megszó­
lalt az az új bárig, amely — 
különösen az elmúlt néhány 
hét óta — politikánkban je­
lentkezdik. A demokratizmus 
szelleme nyilvánult meg a 
gugyori Petőfi Tsz-ben tar­
tott szemináriumon, ahol a 
hallgatók közül többen arról 
szóltak, hogy sok hibát lát­
nak a termelőszövetkezeti fej­
lesztésiben.

Az a tény, hogy termelőszö­
vetkezeti tagok — # nyilván­
való gyakorlati tapasztalataik 
alapján —• őszintén elmondják 
véleményüket a tsz .fejlesztés­
ről, . azt jelenti, hogy alapos 
megfontolás tárgyává kell 
tenni, merre tartunk, hova és 
hogyan haladunk? Ezek a tsz 
tagok ismerik második ötéves 
tervünknek a tsz fejlesztésre 
vonatkozó előirányzatát, amely 
szerint az ötéves terv végére 
a mezőgazdaság többségét szo­
cialista mezőgazdasággá kell 
alakítani. Ez a terv — a jó­
zan gondolkodású dolgozó pa­
rasztok véleménye ez — talán 
túlságosan merész ahhoz, sem­
hogy be tudnánk tartam a 
lenini ‘elveket, az önkéntessé­
get.
Más útotii, tolás módon kell 

egész mezőgazdaságunkat fel­
ei rágoztatinumk. Mindenek­
előtt meglevő tsz-eink megszi­
lárdítására kell gondot fordí­
tanunk, erősítenünk, A párt­
oktatás is egyik fóruma an­
nak, hogy vitázva, helyes ja- > yv 
vasiatokat kialakítva hozzá- d 
járuljanak a hallgatók leg- I 
égetőbb dolgaink rendezésé- j 
hez. f

A Bánya- és Építőanyag- I 
ipari Egyesülésnél tartott sze- | 
mináriumon is új, bátor han- J 
gon beszéltek a hallgatók, f 
Egyrészt arról tárgyaltak, | 
hogy a súlyos hibák etköve- 5 vitás 
tőit vonják felelősségire, más- I viIa5i 
részt az aggódás hangján kér­
dezték: mi a biztosíték arra

— vagy csak elvétve — a dol­
gozók közé.

Az egyes helyeken tapasz­
talt őszinte, bátor megnyilat­
kozás azonban nem volt álta­
lános. Sok helyen még mindig 
bizonytalanság mutatkozik. A 
pártszervezetek nem csinál­
nak elég propagandát a tan­
folyamoknak, nem magyaráz­
zák meg, hogy e tanfolyamok 
anyaga csak arra való, hogy 
gondolatokat ébresszen a kör­
nyezetűikben történő esemé­
nyekkel kapcsolatban, s a fog­
lalkozásokon már saját észre­
vételeiket mondják ed bátran,

nyíltan, mindenféle takarga- 
tás nélkül.

A propagandistáik vezessék, 
irányítsák úgy a tanfolyamo­
kat, hogy végérvényesen meg­
szűnjék az a közöny, ami az 
elmúlt éveikben a tanfolyamok 
'hallgatóinak többségénél volt 
tapasztalható. Ma, a szocia­
lista demokratizmus kialakí­
tása idején a pártóktatás rész­
vevőit is a vitázó kedv, a 
mély gondolkodás, az az aka­
rat fű fisé, hogy a régi hibá­
kat kijavítva, részesei legye­
nek a jobb élét kialakításá­
nak, amelyért mimdiannyiunk- 
maik kötelessége harcolni.

Egyiptom ideiglenesen leállítja az asszuáni 
duzzasztógát tervezési munkálatait

Az asszuáni duzzasztógát 
előkészítési tanulmányait és az 
építkezés tervezését megszakít­
ják mindaddig, amíg a politi­
kai helyzet lehetővé nem teszi 
annak folytatását — közük il­
letékes forrásból.

Ahmed Alix Farag mérnök.

a duzzasztómű bizottság fő­
titkárhelyettese a sajtó képvi­
selői előtt kijelentette, hogy a 
bizottság és az Alexander Gibb 
et Co. brit cég között az elő­
készítési munkálatok és a gát 
építési költségeinek fcilkalku- 
lására kötött szerződés lejárt.

„Diplomáciai titok“ a szuezi ügyben
Párizs (MTI) A csütörtö­

ki párizsi lapok közül a Figa­
ro és a Populaire megállapít­
ja; hogy a szuezi kérdésben 
most Egyiptomé a szó.

A Franc-Tireur szerint Pá­
rizs és London kész tárgyalni 
Egyiptommal. A lap azt írja, 
hogy Nasszernak ez a válasz­
tása lehet: elfogadja a csator­
na nemzetközi kezelését, vagy 
megfelelő biztosítékokat nyúj­
tó javaslatokkal áll elő.

A Combat azt az értesülését 
közli, hogy a francia minisz­
tertanács szerdai ülésén Def-

ferre-nek, a tengerentúli terü­
letek miniszteréinek kérdésére 
válaszolva Guy Mollett mi­
niszterelnök kijelentette:

— Még van egy diplomáciai 
titok a szuezi ügyben. Az utol­
só felvonásnak még nincs vé­
ge. Higyjék el nekem: valami 
még fog történni.

Ebbe a titokba a lap szerint 
Franciaországban csak három, 
ember van beavatva: Mollet, 
Pineau és Bourges-Maunouri. 
Ez a titok lehetetlenné teszi, 
hogy a szuezi válság alakulá­
sáról végleges megítélést le­
hessen alkotni.

Megnyílt a Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságának ülése

A Párizs környéki Auber- 
villiers-ben csütörtökön reg­
gel megnyílt a Francia Kom­
munista Párt Központi Bi­
zottságának ülése. A napi­

renden a politikai helyzet és 
a mimíkásosztá 1 y akcióegysége 
szereped. E kérdésről Etienne 
Fajon, a Politikai Bizottság 
tagja mondott beszédet.

A POLITIKAI AKADÉMIÁRÓL

XX- »XX» »XX» »XX» »XX» »XX«—»XX» »XX« »XV»

AZ SZKP XX. kongresszu­
sa es a Központi Vezetőség 
július 18—21-í határozata 
Uítáin egyre növekszik a mar­
xista—leninista elmélet pro­
pagandájának, a tömegneve- 
lés egész munkájának jelentő­
sége, & így nyilván az e-lőadá- 
sos propaganda szerepe is.

Az előadásos propaganda 
egyik legfontosabb formája az 
alkotó marxista—leninista esz­
mék terjesztésének, a széles 
dolgozó tömegek öntudata 
emelésének és formálásának. 
Az előadásos propaganda sa­
játos formája módot ad arra, 
hogy a dolgozóikat leginkább 
érdeklő és vitás kérdésekre 
gyorsan és megfelelő körül­
tekintéssel válaszoljunk.

A kötetlen jellegű előadá­
sos propaganda szélesítését in­
dokolja az is, Ihogy az utóbbi 
időkben különösen megnöve­
kedőit a politikai aktivitás'. A 
vitatkozó iköaazeHem egyre in­
kább jelzője lesz a hétköznapi 
életnek. Nyilvánvaló, hogy a 
fejlődést elősegítő vitákban, 
az igazságot kereső szenvedé­
lyes vitatkozásban vannak 
olyan kérdések, amelyek nem 
találtaik tisztázást, vagy új ér­
telmezést kell adni egyes kér­
déseknek. A megtartott elő­
adás vagy konzultáció után 
alakuljon ki igazságot kereső 
is igazságot mondó, bátor, a 
fejlődést elősegítő vita. Min­
denki bátran mondja el véle­
ményét, vagy kételyét, építé­
sünk kérdéseivel kapcsolato­
san, és arra azonnal, vagy 
esetleg későbbi — bár gyors — 
időpontban türelmes igazmon­
dással meg is kapja a választ. 
Az előadások nyilván úgy fog­
nak vitát eredményezni, ha 
azok egyrészt az előzetesen 
felvetődött kérdésekre, más­
részt a nagy tömegeket érintő 
kérdésekre adnak választ:

EBBEN AZ OKTATÁSI év­
ben az előadásos propagandát 
valamennyi járási, városi párt- 
végrehajtőbizotlságnak, vala­
mennyi töonegszervezetnék, 
tudományos és kulturális szer­
vezetnek élő, alkotó üigigyé, a 
hétköznapi élet elválaszthatat­
lan munkájává kell tenni.

Az 1956—5 7-es pártototatási 
év előadásos propagandájának 
egyik legjelentősebb formája 
lesz a Politikai Akadémia. 
Másik fontos állomás lesz a 
Munkás Akadémia. Jelen eset­

ben szóljunk néhány szót a 
Politikai Akadémiáról.

A Politikai Akadémiát első­
sorban Debrecen értelmiségi 
dolgozóinak szervezzük. Az 
akadémián részt vesznek a 
Kossuth Lajos Tudományegye­
tem, az Orvos tudom ányi Egye­
tem, Mezőgazdasági Akadé­
mia, a közép- és általános is­
kolák pedagógusai, értelmiségi 
dolgozói. Az akadémia hall­
gatói között varinak Debrecen 
üzemeinek vezetői, műszaki 
értelmiségi dolgozói is. Ezzel 
párhuzamosan jelentős helyet 
kapnak az akadémián a me­
gyei, városi, járási, pánt, ta­
nács és iömegszervezeti ve­
zető elvtársaik is.

A Politikai Akadémia mű­
ködési helye a megyei Párt- 
oktatás Háza díszterme lesz. 
Az akadémiát elsősorban azért 
hozzuk létre, hogy az értelmi­
ségi dolgozóit tájékoztatást, 
informálást kapjanak nagy je­
lentőségű kérdésekről. Az 
akadémia végsősoron sikerrel 
azonban úgy járhat, ha min­
den előadást a széleskörű, 
nyílt, bátor vita követ. Az el­
ső előadás alkalmával októ­
ber 22-én (Donáth Ferenc elő­
adása A magyar mezőgazda­
ság jelenlegi helyzete és táv­
latai címen) véleménykutató- 
lapot. bocsátunk ki a hallga­
tóknak:. Mindenki vesse pa­
pírra gondolatát. kérdését: 
mire kíváncsi, mire kér vá­
laszt. milyen kérdések foglal­
koztatják őt, vagy munkahe­

lyének más dolgozóját. Az 
összegyűjtött kérdésekre a 
mindenkori előadó már az elő­
adásban választ ad, de ettől 
függetlenül az előadást köve­
tően mindenki elmondhatja 
véleményét, kifejtheti néze­
teit,

AZ AKADÉMIÁN politikai, 
gazdasági, irodalmi és művé­
szeti kérdésekről hallunk elő­
adásokat. Az előadások címe: 
Irodalmunk helyzete és fel­
adatai; Törvényesség és de­
mokratizmus álkvmunlk életé­
ben; Értelmiségi politika,ni; 
kérdései; Az értelmiség szere­
pe a szocializmus építésében; 
Hazafiság és internacionaliz­
mus; Zenei életünk fejlődése, 
jelenlegi helyzete; A néptöme­
gek és személyiségék szerepe 
a történelemben; Az ideológiai 
harc szerepe a szocializmus 
építésében; Tudományos mód­
szer és dogmattzm-us; A párt­
vezetés lenini elvei; A gyar­
mati rendszer szétesése. A 
Politikai Akadémia előadásait 
központi előadók tartják:

Az akadémia rendezvényein 
elsősorban az akadémiára be­
iskolázott elvtársak vehetnek 
részt. A (hallgatók valameny. 
nyi előadásra névre szóló meg­
hívót kapnak. Ezenkívül ies* 
mészetesem valamennyi ér­
deklődő meghívó nélküli 
részit vehet az akadémia .ren­
dezvény ein, meghallgathatja 
az előadásit, részt vehet az elő­
adásit követő vitáiban:

O. líi

*z NDK kormánya a karlsruhei lerrorper 
azonnali beszüntetését követeli

Az NDK külügyminisztériu­
ma jegyzékben fordult a Szö­
vetségi Köztársaság külügy­
minisztériumához. A jegyzék­
ben az NDK kormánya köve­
teli, hogy szüntessék be a Né­
met Szövetségi Köztársaság te
rületén az NDK-nak a béke- r lő kártalanítást.

ért és a békés újraegyesítésért! 
küzdő polgárai elleni rendőri 
és bírói eljárásokat; azonnal 
állítsák le a karlsruhei bíró­
ság által tárgyalt pert és az 
NDK jogtalanul perbefogott 
polgárainak adjanak megfele­

zi Szabadegyetem egészségügyi 
tagozatának ünnepélyes megnyitója

Ma este 6 órakor a Szülé­
szeti Klinika tantermében dr. 
Árvay Sándor egyetemi tanár 
nyitja meg a Szabadegyetem 
egészségügyi tagozatának nők 
részére rendezett előadássoro­

zatát. Áz első előadást dr. 
Gyöngyössy Andor klinikai ad­
junktus tartja a „Házasélet 
hígén iá ja“ címmel. Az előadá­
sokat be nem iratkozottak is 
látogathatják.

»XX»

„NEM KEZD-E SZÍVEDBE
NEMES ÖRÖM SZÁLLNI...”

Az a politikai akti-
ami az SZKP XX. 

j kongresszusa után kezdett ki- 
I bontakozni és amely a Köz- 

nézve fhogv a jövőben hasonló í ponti Vezetőség júliusi hala- 
hibáik nem fordulhatnak elő? | rozata után újabb lendületet 

„ I kapott, — a főváros' után a vi- 
Az AKÖV dolgozói hasonló ^ dékre, így megyénkre és Deb- 

hangnemiben folytatták le a 7 recen városra is — kezd ki- 
szemimáriumot. Itt elmondták, I terjedni. Az elmúlt évek der- 
hogy a dolgozók érdekében ^ mesztő csendje, majd az azt 
hozott határozatok megsértőit « követő politikai bizonytalan­
nem vonják következetesen I kodás után, egyre több és több 
felelősségre. Ugyanakkor kifo- ; ember ismeri fel annak szűk- 
gásolták azt, hogy a Központi J ségességét, hogy nem tarthat- 
Vezetőség tagjai nem járnak 1 ja távol magát a politikai élet 

ít ni IMIM I nagy áradatától, hogy ha nem
£ akarja, hogy megismétlődje-

Párüillérík totem« |S*i*Ä*ÄTÄ
í akkor bele kell szólnia a köz- 

Tegnap a késő esti órákig 5 ügyek menetébe, 
húzódó értekezletet tartott I ,
üzemek, termelőszövetkezetek, | “ varosban es
hivatalok párttitkárai részére ;ma§J'ar 
a debreceni városi pártbizott- 1 osztályaihoz es retegeXhez tar- 
ság. Pullai Árpád elvtárs, a vá- I tozo emberek fórumot keres- 
rosi pártbizottság első titkára 1 (.1|!lagYknak. ahho7> h°&T 
elöljáróban a KV értelmiség-' ,' ”J^ess.ek e.(?dlg magukban 
ről szóló határozatáról beszélt, nezete.ket az Ország, a
majd az értekezlet résztvevői ) ip„c„Y?®Y falujuk
««fei...sssaarjaspj »•
gazdasági eleiünkkel kapcso- éven át felgyülemlett

I hibái ' '

fejük fölött a súlyos retorzió 
veszélye.

A felszólalások dolgozó né­
pünk nagy bölcsességéről ad­
nak tanúbizonyságot. Most lát­
szik meg igazán, hogy meny­
nyire nem volt és nincs iga­
zuk azoknak, akik irtóztak a 
felélénkülő vitáktól, akik meg­
rémültek az olyan jelenségek­
től. amelyek a budapesti Pe­
tőfi Körben voltak tapasztal­
hatók, akik mindjárt a rend­
szer összeomlását vélték látni 
abban, ha egyik-másik felszó­
lalás nem úgy „pásszolt“, 
ahogy kellett volna. A mi 
rendszerünk nem gyengül a 
kibontakozó vitában. Ellenke­
zőleg, a kiszélesedő demokra­
tizmusnak eme

az lenne a veszély, hogy az tudja, hogy a mezögazdasagban 
elhangzó viták során csak köt- az elmaradásunknak nem a 
döknézők lennének jelen. Az viták az okai, hanem a több 
öncélú vitákra persze nem sok hónap óta tartó súlyos száraz­
szükség van. de a mi népünk- säg és a gépállomásaink mun- 
nek olyan kevés a demokra- kaját bénító nyersolajhiány, 
tikus tapasztalata, hogy őszin
tén örülni kell annak, ha egy­
általán vitába mer szállni.

Vannak köztünk
olyanok is, akik azt mond­
ják, mint pl. : a Szabad Nép

mint pl. a napokban megnyí­
ló Politikai Akadémiát, Mun­
kás Akadémiát, melyen hozzá­
értő fővárosi és helyi embe­
rek vezetésével vitatunk meg 
több fontos problémát, és azért 
örülünk őszintén annak, hogy
a pártszervezetekben is kezd október 17-i vezércikke, mely 
végeszakadni a vakság áll apó- miután néhány bókoló meg- 
tának, és mint a megyei bh jegyzést tesz az országban fo- 
zottságnak legutóbbi kibőví- lyó vitáikról, hogy „a viták so- 
tet.t ülése is bizonyítja, párt- rán azonban hellyel-közzel 
tagságunk egyre hangosabban egyes párt- és állami szervek- 
követel választ égető kérdé-, ben megfeledkeznek arról, 
sekre. intézkedést halasztha- amiből élűnifc — a termelésről. 
tatlan feladatokra. S ez ha ma még nem is túlsá­

gosan veszélyes, akkor is 
helytelen“.

a falun a 
társadalom különféle

De vajon meg lehetünk-e 
elégedve ezzel? Vajon elhá­
rult-e már minden akadály a Semmiképp sem lehet egyet- 
bator szóltoiimondás elől? Vajon érteni a gazdasági munka és 

lásai ,.onac „ ^Snyüjann- pártunk egész tagsága érzi-e az egészséges vitatkozás szem- 
pínlv hl?™ * szilardsa- mar mindennek szükségessé- beállításával, nem azért, 
ganak bizonyítékai. gét? Nem! A sokévi hibák 1 -

1 ... , kijavításának még nagvon kez-
A Viták SOran imitt- detén vagyunk. Nagyobb a bá- 

amott elhangzó túlzásoktól. Torság, kevesebb a félelem, 
vagy esetleg a vitáiba bekap- de még mindig keserű a száj-

z, még van hátsó gondolat: 
hogy hát ha mégis“ ...

latos kérdéseket. Az őszinte, • hibák felszámolására.

több 
súlyos 

E fóru-

csolódó egynémely, kétes cé­
lokat elérni vágyóktól sincs 
mit félni, mert a tapasztalatok 
azt mutatták, hogy a viták 
részvevőinek túlnyomó több­
sége^ bölcs és józan ítélőké­
pességekkel rendelkezik, és

mint
ha nem lenne égetően fontos 
a szántás, vetés, a jövő kenyér, 
hanem azért, mert a kettő nem 
mond ellent egymásnak. Éve­
ken át többek között olyan in­
dokkal sem volt vita a párt­
szervezetekben, mert ez elte­
reli a fő feladatról, a termelés­
ről a figyelmet, ez a szemlélőt 
a személyi kultusz bűvöleté-

fcott válasza után — azzal a jó 
Srzéssel távozhattak a résztve-, , ............ .. , . . i viták, a korábbi évek'megren­
gik, hogy üzemükben hivata- »dezett, agyonszervezett össze- 
/ukban sok olyan kérdésre ad- jöveteleitől. A vitákon elhang. 
hatják meg a feleletet, amely....... . , .. • zott felszólalások hangjai bát- pártbizottságunk a TTIT Kos-
eddig előttük is homályos volt. . rabbak, határozottabak. Az suth Körének létreiöttét 
E hó 20 és 25-e között megtar- | emberek érzik, hogy most már " 
tandó taggyűléseket is hasonló ' ' 
módon folytatják le. é a szivükön fekszik'

Még nincs leküzdve a párt­
ban a tömegektől irtózó szek­
ta-betegség. Sajnos nem kevés ben, az önálló cselekvés bál­
ázóknak a száma, akik nem térbe szorulásához, a vak en- 
jó szemmel nézik mindazt, gedelmességhez vezetett, amely

kismértékben járult 
az elmúlt évek súlyos 

kifejtik esetleg nekik nem tét- politikai hibáihoz és bűneihez.
Mindez reménykeltő, és va- emberek túlságosan hozzá- -páé'. b,!, tobbe..,npm ke" 

lamermyien. akiknek a szív- szoktak az elmúlt évek hibás Fa sz_ukseg van,
ügyünk a Központi Vezetőség módszereihez, hogy csak ők . , . kenyérre. Nincs
júliusi határozatának megva- beszéltek. Jól megtanulták azt, js?™ses 37 °n"
lósítása, csak örülhetünk e hogy a tömegeket nemcsak ta- ftv’ 06 ha Y,an®zik i!yen> 
jelenségeknek. nftani kell, hanem tanulni is ,fk I omhk ö°sze a vi-

Ezért üdvözölte megyei kel1 t61ük- nem ezt tettél* b ' pivéooJLni, VL,a..!íií?I
a gyakorlatban.

nyílt hangon megfogalmazott ; niőkem teen“éles'“de"mindenkén" .vi,sFzaYtasít minden túlzást,
kérdések lényegében a párt- í pen segfteni ak’ró viták hang- olyat feltelf’ felvetóst ^melv ami történik, megrémülnek, ha nem

választ. A közel öt óra hosz- ■ a gazdasági, taisa- járói hangzik el.
száig tartott pártértekezletről I dnhni és pártéletünk minden 

«— Pullai elvtárs hasonló nyílt- \ területére.
Sággal és őszinteséggel elhang- f Mennyire mások jellegük­

ben és tartalmukban ezek a

ben elvégezzük az aktuális 
gazdasági feladatainkat, azon-

legutóbbi vitáit, azért munkák viKSkÄÄdlS^ik hogy 
bátrabban kimondhatják ami kódunk azon. hogy újabb és de mafztja elSi a muX

nem lebeg újabb fommokat teremtsünk, fáktól“ óvakodni kell, mintha menetét. MeiWcn, minrionkt

Szükségesek a viták, a vita­
fórumok, mert a pártbeli és a 
pártonkívüli közvélemény itt 
ad hangot akaratának és ez 
nem kismértékben mozdította 
elő mindazt, ami az elmúlt he­
tekben a párton belül és a pár­
ton kívül történi.

Azt szeretnénk, hogy veze- 
. tőink tervszerű előrelátással 
tennék mindazt, amire a vál­
tozott helyzetben szükség van, 
de azt is tudjuk, hogy a Köz­
ponti Vezetőség júliusi határo­
zatának nemcsak szívből aka­
rói, hanem „tessék-lássék” 
végrehajtói, tehetetlenségből 
hozzá nem értésből, sőt szán­
dékosságból — ez az ügy szem­
pontjából teljesen mindegy —1 
fékezői, visszahúzói is vannak. 
Olyanok, akik mélységesen 
kompromittálták magukat a 
régi hibás politika kidolgozá­
sában és ennek túlteljesítésé­
ben és akik ma is szívesebben 
azt hajtanák végre, mint a 
mait. Addig is. amíg ezek el­
távoznak posztjaikról, szükség 
van a közvélemény nyomásá­
ra, szükség van rá, me-t h'ába 
a jó határozat, ha késik a vég­
rehajtás.

Hogy néhány példával alá­
támasszuk mindezt: A Minisz­
tertanács nemrégiben nagy 
jelentőségű határozatot hozott 
a tsz mozgalom megsegítésé­
ről, megerősítéséről. Ha ezt a 
határozatot maradéktalanul 
végrehaitanánk, a tsz mozga­
lom fejlődése meggyorsulna. 
Hiába van meg azonban ez a 
határozat, mindmáig az egyel 
minisztériumok végrehajtási 

utasításai késnek. Különösen 
súlyos, ahogyan az Építésügyi 
Minisztérium elbánik ezzel # 
bal" attal. Vagy pl. a Poli­
tikai Bizottság nun végiben
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Érdemel

Termelőszővetkezl 
de az egyéni dőlj 
toknak is kitűnő 
évben jövedelmük | 
a szerződéses lucer 
here magtermelés. I 

Az eddigi termés! 
azt mutatták, hogy 
lucerna kielégítő, 
here a legtöbb heij 
magtermést adott, 
melók, akik válla 
cérna és vörösherel 
magtermelésre, mrí 
számolgatják a ma 
beadott magért kai 
pénzt, nem beszl 
hogy a pénz mellei 
a jövedelmet lén! 
kozó kedvezményt 
sültek.

Az okosan, elérd 
dolkozó termelőszí 
egyéni termelők ml 
ban akadnak olyaii 
lemondanak az egyf 
sabb kedvezmény ij 
léről, arról, hogy 
adott ÍV1 kg nyers) 
50 kg ólomzárolt 
igényeljenek vissza 
visszaigényelt 50 
kg-ot nyersmag ár<j 
kg-ot ólomzárolt 
áron kapnak meg.

Ahelyett, hogy 
szerződéses termeié 
kedvezményekkel 
ólomzárolt tisztított! 
nyernének, úgy goi 
hogy a megtermett! 
részét visszatartják! 
nul, arankával férj 
pótban magúknak^ 
céljára.

Tudatlanságból, 
törődömscgből 
kívül hagyják azj 
hogy a lucerna 
here legnagyobb! 
gének, az aranka! 
ját egyszerű tiszfl 
kel nem lehet el| 
a megtermett 

közül.
Ennek eltávolításai! 
leges, mágneses tij 
dezésre van szükség 
nagyobb, erre a cél! 
zett tisztítótelepek! 
dik.

Az egyszerű tiszt) 
csak a szemetet tud 
ból eltávolítani és j
.................................... J

Ezelklben a 
P®pli fennállás á; 
jubileumát a ca 
távért) Haladás 
vetkezet, amely : 
reléiének időszsa 
sók között alaikt 
sziáiviéban. Hu 
kommenciós csel 
m°p állt össze, h 
nyírté a munka 
•negossza annak 
SFümölcseit. I 
olyan emlBerek, 
mindig más föle 
a mindtennapi to 
az önálló gazdái 
szerezhettek tap 
. A népfek,:.sab: 
Tdejen legtöbbju 
h0|gy a győaelen- 
megváltaaEk élet 
fokukba vehet.il! 
pnuért harxxyltí 
tsazölta reményt 

váigyukat. 
ban egyszeriben 
éiött állottak: rr 
n®k, mihez ke: 
egyenként nincs 
gazdálkodáshoz, 
mncs kocsijuk, 
Pmcs szerszámul 
tek- Egyesíteni k 
az akaratot, a. sz 

Szeptember 1- 
az alakúi 

LkUiberben már 
, n, közösen szán 
Jettel^ Tíz észté 
001 Persze köm 
Egyszerűen, töm 
jelenteni. Akkor 
^on nehéz hely 
íí tafiú fiatal kok 
360 'holdon, a
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Jgozójáí. Az 
présekre a 
I már az elő­
le. de ettől 
|viclás t köve* 

^mondhatja 
Itlheti méze*

In politikai, 
|i és műve­
li állunk elti­
ltások címe: 
|ete és fél­
tse g és de­
liünk eteté-

politikávk
Wniség szere- 
1 építésében; 
trnacUmaliz- 
|k fejlődése, 
J a uéptöme- 
r/ek szerepe 
B.r ideológiai 
y.zocializmvs 
Itmyos mód* 
|u.s; A pórt* 

A pyor- 
letesése. A 
1 előadásait
lartjáfe 
eidezvényeiit 
lléraiára be* 

c vehetnek 
valameny- 
szóló meg* 

fcnkivül ies» 
lienmyi 6r- 
1 nélkül ÍS 
tdérnáa íreii- 
[aallgatha.tja 
[ehet az elő- 
[aíTk

O. A,

tmer
Jegyesiteséríi 
eni rendőri 
|t: azonnal 
ruhei bíró­

pert és az 
perbefogott 

lik megfele-

[sryi

• vitáinI ■ 9 tgvit
llőadást dv.
I klinikai ad*

„ Házasélet 
Az előadá- 

kkozottak is

l—vv—— V

Jazdasagban 
k nem a 
em a több 

lyos száraz­
hatok mun- 
lajhiány.

|ták. a vita- 
ártbeli és a 
éle meny itt 

Inak és ez 
mozdította 
elmúlt he­

jül és a pár*

I hogy veze- 
plőrelátással 
Túré a vál- 
zükség van, 
logy a Köz- 
]iusi határo- 
ízívből aka- 
ssék-lássék” 
[tétlenségből 

sőt szán­
ügy szem­
űidéi,/ — 
s vannak, 
élységesen 
agukat a 
kidolgozd* 
eljesítésé- 
uvesebben 

mint a 
> ezek el- 
1, szükség 
nyomás á- 

Te-t htobä 
sik a vég-

^Idával alá- 
A Minisz- 

liben nagy 
latot hozott 
Jnevsegítésé- 

Ha ezt a 
Jadéktalanul 
1 tsz mozga- 
[egvorsulna, 
jinban ez » 
lg az egyel 
vé-r-to- i tási 
I Különösen 

Építésügyi 
|iik ezzel a 
Jpl. a Poli­
pul régibei)

VIRAQZO MEZÖQAZDASAQERT
SZAKEMBEREK TAN A CS AI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Érdemes a lucerna és vöröshere magot 
szerződéses áron átadni

Termelőszövetkezeteinknek, 
de az egyéni dolgozó parasz­
toknak is kitűnő alkalmuk ez 
évben jövedelmük fokozására 
a szerződéses lucerna és vörös- 
here magtermelés.

Az eddigi terméseredmények 
azt mutatták, hogy ez évben a 
lucerna kielégítő, míg a vörös­
here a legtöbb helyen igen jó 
magtermést adott. Azok a ter­
melők, akik vállalkoztak lu­
cerna és vöröshere szerződéses 
magtermelésre, most boldogan 
számolgatják a megtermelt és 
beadott magért kapott sok-sok 
pénzt, nem beszélve arról, 
hogy a pénz mellett még más, 
a jövedelmet lényegesen fo­
kozó kedvezményben is része­
sültek.

Az okosan, előrelátóan gon­
dolkozó termelőszövetkezetek, 
egyéni termelők mellett azon­
ban akadnak olyanok is, akik 
lemondanak az egyik legfonto­
sabb kedvezmény igénybevéte­
léről, arról, hogy minden le­
adott IV kg nyers mag után 
50 kg ólomzárolt vetőmagot 
igényeljenek vissza, pedig a 
visszaigényelt 50 kg-ból 20 
kg-ot nyersmag áron, míg 30 
kg-ot ólomzárolt hivatalos 
áron kapnak meg.

Ahelyett, hogy élnének a 
szerződéses termelés nyújtotta 
kedvezményekkel és ez úton 
ólomzárolt tisztított vetőmagot 
nyernének, úgy gondolkoznak, 

hogy a megtermett mag egy 
részét visszatartják tisztítatla­
nul, arankával fertőzött álla­
potban maguknak vetőmag 
céljára.

Tudatlanságból, vagy nem­
törődömségből figyelmen 
kívül hagyják azt a tényt, 
hogy a lucerna és vörös­
here legnagyobb ellensé­
gének, az arankának mag­
ját egyszerű tisztítógépek­
kel nem lehet eltávolítani 
a megtermett nyersmag 

közül.
Ennek eltávolításához külön­
leges, mágneses tisztítóberen­
dezésre van szükség, mely csak 
nagyobb, erre a célra berende­
zett tisztítótelepeken műkö­
dik.

Az egyszerű tisztítógépekkel 
csak a szemetet tudják a mag­
ból eltávolítani és a lucerna.

vöröshere magjához hasonló 
nagyságú és súlyú arankamag 
bennemarad a vetőmagban. Az 
ilyen fertőzött vetőmag elve­
tése után az aranka rohamo­
san terjed és rövidesen olyan 
nagymértékben szaporodik el, 
hogy a lucernavetést idő előtt 
ki kell szántani.

Sokkal helyesebben jár el az 
a termelő, aki a megtermelt 
lucerna- és vörösheremagot 
teljes egészében beadja és visz- 
szaigényli a beadott mennyiség 
után járó tisztított, ólomzárolt 
vetőmagot.

így minden beadott 100 
kg nyers mag után 3 kát. 
hold elvetéséhez elegendő 
arankamentes vetőmag áll 

rendelkezésére.
Fentiek igazolására egy pél­

dát említek meg. A komádi Uj 
Barázda Tsz ez idén közel 80 
mázsa vörösheremagot adott 
át. Ha élt a szerződéses terme­
lés adta kedvezményekkel és 
ha csupán 20 kg ólomzárolt 
magot igényelt vissza nyers 
mag áron, akkor a beadott 
mennyiség után, közel 16 má­
zsa ólomzárolt vetőmagot kap 
vissza.

Ez a mennyiség elegendő 
100 kát. hold terület beve­

tésére. A ts'z-nek emellett 
126 460 Ft készpénzt fizet­
tek ki és mind ezeken fe­
lül összesen majdnem 240 
mázsa abrak takarmányt
állami felvásárlási áron 

kapott.
Ez igen fontos körülmény, 
mert a magfogás folytán ki­
esett szálastakarmánytermés 
helyett abraktakarmányhoz 
jutott.

Ennek a tsz-nek a jövőben 
szállítási gondjai is lényegesen 
csökkennek, mert a beadott 
mennyiség után 

még egy teherautó vásárlá­
sára is kapott utalványt.

Az említett példából láthat­
juk, hogy a pillangós takar­
mányok magtermesztéséből 
olyan többletjövedelemhez jut­
hat úgy a termelőszövetkezet, 
mint az egyéni termelő, amely 
jelentősen növeli évi bevételét.

Nem késő még ma sem. A 
Termény forgalmi Vállalat tele­
pei átveszik a visszatartott 
tisztítatlan lucerna, vöröshere 
vetőmagot és a feltételek sze­
rint adnak ólomzárolt vetőma­
got vissza a termelőknek. Él­
jünk ezzel a lehetőséggel, hogy 
jövőre lucernánk arankamen­
tes legyen !

L. E.

Fehérjedús kukoricasiló
Az állatállomány fehérje- 

takarmány szükségletének 
biztosítása különösen a téli 
hónapok alatt igen fontos és 
nem könnyű feladat. Sokat 
segít azonban, ha idején gon­
dolunk rá, s ha elterjesztjük 
az élenjáró gazdaságok, tudo­
mányos intézmények jól be­
vált módszereit.

Igen gazdag tapasztalatok 
állnak rendelkezésre például 
az Országos Állattenyésztési 
Kutatóintézet dubrovici kí­
sérleti gazdaságában. A tehe­
neket itt főként nedvdús ta­
karmánnyal etetik, amelyek 
között fontos helyet foglal el 
a kiukoricasdlo, továbbá a 
borsó, bükköny, szójabab stib. 
hüvelyestatoarmányok. A bő­
séges nedvdús takarmányok­

nak köszönhetik elsősorban a 
tehenek magas tejhozaimát. 
Az idén például 11 hónap alatt 
átlagosan 5490 kiló tejet adott 
minden tehén.

A kísérleti gazdaságok dol­
gozói ez évben igen értékes 
tapasztalatokra tettek szert a 
kukorica, a takarmányszója 
és magszója, továbbá a takar- 
miány-csillagfürt együttes ve­
tésénél. Az eredmények azt 
mulatják, hogy illymódon gaz­
dag fehérjetartalmú kukoricá­
snál készítették.

A tudományos kutatóin,lézer 
egyik munkatársa, Pavlov 
elvbárs hangsúlyozta, hogy a 
silónak szánt kukorica, külö­
nösen ha szójával kévéidén 
vetik, igen értékes fehérjedús 
takarmányt ad télire.

A biogáz értékesítése a mezőgazdaságban
A biogáz problémája nagyon 

foglalkoztatja a mezőgazdaság­
nak nemcsak a szakembereit, 
hanem egyszerű dolgozóit is. 
Az Újítók Lapja egyik leg­
utóbbi számában Naszályi 
László cikket írt a biogáz 
értékesítéséről. Az igen érde­
kes adatokat tartalmazó cik­
ket az alábbiakban közöljük :

Már több ízben foglalkoz­
tunk a Hőtechnikai Kutató In­
tézet által a Pécsi Állami Gaz­
daságban felállított biogáz-be­
rendezéssel. Most közölhetjük, 
hogy legutóbbi ismertetésünk 
óta a berendezés üzembe került 
és gáztermelése megközelíti a 
napi 200 köbmétert. Talán nem 
lesz érdektelen, ha röviden tá­
jékoztatjuk olvasóinkat, mi 
mindenre lehet felhasználni a 
biogázt és mik a kihatásai a 
mezőgazdasági munkavállalók 
életviszonyaira, valamint a 
mezőgazdasági termelésre.

B gáz a háztartásban
A gáz a háztartásban nem­

csak könnyebbséget jelent, ha­
nem egyszersmind időmegta­
karítást is. Aki egyszer gázzal 
főzött, vagy pláne fűtött, ah­
hoz egyszerűsége és tisztasága 
miatt ragaszkodni fog. Pénz­
tárcáján is megállapíthatja, 
hogy mennyivel olcsóbb a gáz­
fűtés a széntüzeléssel szem­
ben, bár a gáz ára aránylag 
magas. Ennek egyszerű oka 
van. A gáz perceken belül meg­
kezdi a melegleadást, míg a 
tűzhelyek és kályhák — né­
hány rendszertől eltekintve — 
csak hosszabb idő után adnak 
meleget. Ugyanez áll a tüze­
lés beszüntetésekor is: ha több 
melegre már nincs szükség, a 
gázt elzárjuk,. . a fogyasztás 
megszűnik. Ezzel szemben a 
szén-, vagy fatüzelésű beren­
dezéseket a szükséglet meg­
szűnése előtt hosszabb idővel 
kell leállítani, egyébként a ros­
télyon levő tüzelőanyag elvész. 
A mezőgazdasági hulladék el­
tüzelése a legrosszabb körül­
mények között (nagy levegő­
felesleg stb.) megy végbe és 
így rendkívül rossz hatásfokú.

flz „ingyenes 
tüzelőanyag -
Falusi viszonylatban a gáz­

tüzelésnek különös jelentősége

'Díz ía köz&i munkája
EQY JVQOSZLÁV TERMELŐSZÖVETKEZET ÚTJA

tíz évvel ságiEzekben a «apákban ün­
nepli fennállásának 10 éves 
jubileumát a camtaviri (csan- 
tavéri.) Haladás Termelőszö­
vetkezet, amely az új utak ke­
resésének időszakában, az el­
sők között alakult meg Jugo­
szláviában. Huszonkét volt 
kommenciós cseléd és napszá­
mos állt össze, hogy megköny- 
nyítse a munka fáradalmait, 
megossza annak gondjait és 
gyümölcseit. Egytől egyig 
olyan emberek, akik azelőtt 
mindig más földijén gürcöltek 
a mindennapi kenyérért, altok 
az önálló gazdálkodásiban nem 
szerezhettek tapasztalatokat.

A népfeiszaibadStó háború 
idején legtöbbjük úgy érezte, 
hogy a győzelemmel nyomban 
megváltozik életük: saját bir­
tokukba vehetik a földet, 
amiért harcoltak. Államuk 
igazolta reményeiket, teljesí­
tette vágyukat. Ekkor azon­
ban egyszeriben új kérdés 
előtt állottak: mitévők legye­
nek, miihez kezdjenek, hisz1 
egyenként nincs elég erejük a 
gazdálkodáshoz, nincs lovuk, 
nincs kocsijuk, nincs gépük, 
nincs szerszámuk. Mit tehet-

Ju,goszláviéiban 
ezelőtt, 1946. 
s; alakultak tették.
meg az 
kezetek. Hivatalos adatok 
szerint 1951 végén az ország 
területén 6860 termelőszövet­
kezet működött. A szövetke­
zeti szektor az összes gaz­
daságok 17,5 százalékát, a 
megművelt földeknek pedig 
23,3 százalékát ölelte fel. 
1952-ben ez az irányzat meg­
változott: a fő figyelmet az 
ún.
szövetkezetek és az 
gazdaságok fejlesztésére for­
dították. A gépállomásokat 
felszámolták. .A szemes te i — 
menyek és más 'mezőgazda-

központi tanya körül látott 
hozzá a gazdálkodáshoz.

A megalakuláskor mind­
össze két gyenge húsban levő 
póniilovufc volt, amit a szovjet 
katonák hagytak a faluban. 
Ezenkívül semmi. Az állatokat, 
vetőmagot a tagok adták ösz- 
sae.

Igaz, hogy ez sem ment 
egyszerűen. A vetőmagot

kellett
elvenni, a szó legszorosabb ér­

napi betevő falatju­
kat, kenyerüket 
földibe. Az új í

tok? Egyesíteni kellett az erőt, ugyanis a fejadagból 
az akaratot, a„ szándékot.

Szeptember 1-én tartották 
meg az alakuló közgyűlést.
Októberben mér a közös föl­
dön, közösen szántottak és ve- 
k-ttek. Tíz esztendő távlatá­
ból persze könnyű mindezt 
egyszerűen, tőmondatban 'ki­
jelenteni. Akkor azonban na­
gyon ndhéz helyzetben volt a 
22 tagú fiatal kollektíva, amely

be-
megszün- 

Megengedték a föld 
adás-vételét (a föld- 

parcelláik maximumát 10—15 
hektárban állapították meg), 
és a bérmunkásak korláto- 

felvételét. A szö- 
ti szektor mindezek 

üt. Je­
lenleg 875 termelőszövetke­
zet működik. Ezek az összes 
művelt terület 3 százalékát 
birtokolják. Az állami gaz­
daságok kezén a szántóterü­
let 9 százaléka van. A leg­

es le£"b termelőszö- 
vajdaság auto­

nóm területén működik.

felét megette reggel, a másik 
felét meg diáiban. Hogy vacso­
rára mit evett, nem láttáik...
Az emberek legyengülték. Csú­
folták is ezért őket a falu re­
akciósai. Gk azonban nem ad­
ták fel a harcot.. .

Ennek tíz esztendeje. -.:
Azután minden esztendő 

több és több örömet, több ke­
nyeret hozott. 1947-ben meg­
vásárolták az első traktort, 
egy kiöregedett „Skodé“-t. így 
indult a cantaviri Haladás, technikai
amely az elmúlt évtized alatt 
komoly mezőgazdasági kollek- 

a kenyérről, tívává fejlődött, amelynek ma 
'Ez volt a kezdet..: már nem kis szerepe van a

Visnjovski elvtárs, a szövet- község életében, az új társa­
tokét elnöke elmondja, hogy dalim! viszonyok kiálakításá- 
az első é\*>en nem egy olyan ban.
tagúk akadt, aki reggel mun- A szövetkezetnek jelenleg 4 

egy kiló főtt fcu- traktora, 3 cséplőgépe, 5 vető-

mütnágyaszóró gépe és számos 
kocsija van... Az istállókban 
85 szarvasmarhát és 54 lovat 
tartanak. Van 1118 sertésük és 
113 juhuk... A holdanként! 
átlagos gabonatermésük ez 
évben meghaladta a 12 má­
zsát.

A szövetkezetnek Bálint Fe­
renc személyében ma már sa­
ját agronómusa van. A fiatal 
mezőgazdász kidolgozta a szö­
vetkezet idén bevezetendő 8 
éves vetésforgójának tervét. 
A terv szerint nagy változáso­
kat eszközölnek a gabona ter­
melésiben. Fokozzák a takar­
mánynövények, elsősorban a 
kukorica vetésterületét.

Különös gondot fordítanak 
az állattenyésztésre. A fokozott 
gépesítés lehetővé teszi a ló­
állomány csökkentését, ami 
viszont lehetővé teszi, hogy 
miegkejtőzzék a szarvasmarha 
állományt, elsősorban a telhén 
létszámot.

A nyolcéves vetésforgó be­
vezetése lehetővé teszi azt is, 
hogy földjeiket négy évenként 
egyszer megtérítsék istálló- és 
zöiditrágyávail. Ezenkívül ter­
mészetesen egyre több műtrá­
gyát is használnak, a gépesí­
tés pedig biztosítja az agro- 

tmmkálatok javitiá-

van. Tudjuk, hogy ott csak ke­
vés helyen áll szén- vagy fa­
tüzelőanyag rendelkezésre és 
leginkább mezőgazdasági hul­
ladékokat, kukoricacsutkát, 
kukoricaszárat, napraforgószá­
rat, stb. tüzelnek el. Ez a lát­
szólag „ingyenes” tüzelőanyag 
a terméshozam kárára ad csak 
meleget. Eltüzelésével ugyanis 
elvesz az istállótrágya, vagy 
műtrágya formájában a földbe 
beadott nitrogén, káli és fosz­
for egy része. Ezek az anyagok 
az elégéskor a hamuban visz- 
szamaradnak, a hamu pedig 
többnyire a szemétbe kerül. De 
nemcsak a szervetlen trágya­
anyagok vesznek el, hanem el­
vesz az elégetéskor a mezőgaz­
dasági hulladékban levő szer­
vesanyag is, ahelyett, hogy hu­
muszképző anyagok keletkez­
nének belőle. Az okszerű gaz­
dálkodás tiltja a mezőgazdasági 
hulladék elégetését, ezt kül­
földön meg is szívlelik. Ha te­
hát az ilyen anyagokat elége­
tés helyett megfelelően szecs­
kázva az istállótrágyába ke­
verjük és megeresztjük, nem­
csak fűtés céljára felhasznál­
ható biogázt kapunk (ami pó­
tolja a hulladék égés-adta me­
legét), hanem egyszersmind 
emeljük azt a szerveslrágya- 
mennyiséget is. amelyet a leg­
közelebbi alkalommal a föl­
dekre kihordatunk és ezzel fo­
kozzuk terméshozamunkat. — 
Ebben van a mezőgazdasági 
hulladék okszerű kezelésének 
kettős jelentősége.

Magv érték a huüaiféküól
A biogáz a háztartásokon 

kívül a mezőgazdasági egysé­
geknek is hasznos fűtőanyaga. 
Olyan eljárásokat tudunk meg­
valósítani vele. amelyeket más 
energia hiányában még hosz- 
szú évekig nem lenne mó­
dunkban rendszeresíteni. Gon­

doltunk itt elsősorban a motc* 
rikus erők alkalmazásának 
számos formájára. Hazánk 
elektrifikálása, a falu villamo­
sítása nagy léptekben halad 
ugyan, egyelőre azonban csak 
a falvakban, a lakóházakba ve 
zetjük be az áramot. A mező- 
gazdasági termelés energia* 
szükségletét szén, olaj, vagy 
villamosenergia formájában 
tudjuk csak biztosítani. Ám a 
nagy mennyiségű mezőgazda- 
sági hulladék megfelelő keze­
lése révén fedezni tudnánk a 
mezőgazdaság energiaszükség­
letét. Még könnyebben fedez­
hetnénk ezt biogáz-komprimá* 
ló berendezések felállításával.

A mezőgazdasági gépállomá­
sok szerelőcsarnokainak fű­
tése ma alig oldható meg. Bio­
gázzal sugárzó fűtést szerelhet­
nénk be. így meggyorsíthat* 
nánk a mezőgazdasági gépek, 
traktorok karbantartásának 
és javításának idejét és költ­
ségeit. Ennél talán még fonto­
sabb a mezőgazdaság közvet­
len energiaigényeinek kielégí­
tése. Ilyen például az állatte­
nyésztésben az ivóvíz langyosí- 
tása télen, az ételfőzés, a nö­
vénytermesztésnél a meleg* 
házak fűtése, stb. Lehetőség 
nyílna a széna- és gabonaszá­
rítás melegszükségletének fe­
dezésére, vagyis olyan eljárá* 
sok bevezetésére, amelyek a 
növény- és állattenyésztés elő­
nyére lennének, energiaigé­
nyességük miatt azonban je« 
lenleg nem alkalmazhatók.

A biogáz-gyártás tehát lehe­
tővé teszi a rosszul értékesí­
tett vagy teljesen elvesző me­
zőgazdasági hulladékoknak ér­
tékes gázzá és talán még érté­
kesebb szervestrágyává való 
feldolgozását és ugyanakkor 
hozzájárul a népgazdaság 
energiamérlegének javításá­
hoz.

Akadémikus — kolhozelnök

360 holdon, falu melletti koncát vitt magáival,

siát. A kilátások tehát bizta­
tóik ..:

A tízéves utat összegezve a 
cantarviri parasztok meggyő­
ződtek arról, hogy helyesen 
választottak, s az elkövetke­
zendő évek munkádéival még 
jelentősebben hozzá akarnak 
járulni az. új Jugoszlávia ép: 
léséhez.

A Kaunas?, kerületi Micsu­
rin kolhozt már egy eszten­
deje vezeti I. Krisjunasz pro­
fesszor, az össz-szövetségi V. 
I. Lenin Mezőgazdasági Tudo­
mányos Akadémia és a Litváin 
Tudományos Akadémia ren­
des tagja. Több honfitársával 
együtt a kommunista párt és 
a szovjet kormány felhívásá­
ra indult az egyik elmaradt 
kolhozba, ahol elnökké vá­
lasztották.

I. Krisjunasz akadémikus" 
egy esztendő alatt kitűnő 
eredményeket ért el a közös 
gazdaság megerősítésében.

Idén ősszel a kolhoz másfél­
szer aranyi termést takarított 
be, mint az előző esztendők­
ben. Egy-egy munkaegységre 
— csupán előlegként — há­
rom és fél kilogramm gabonát 
osztottak. A kolhoz pénzjöve­
delme több mint kétszerese a 
múlt évinek.

Krisjunasz akadémikus JtóF 
hozelnöki munkája mellett ta­
nár a litván mezőgazdasági 
akadémián, ahol a növényter­
mesztési tanszéket vezeti. Sza­
bad idejét a kolhozparasztok 
körében költi, a földeken és 
az állattenyésztő telepeken,

Kisállattenyésztés*! feladatok
Októberben el kell végezni 

a törzsállomány kialakításával 
kapcsolatos összes munkákat. 
Mindenek előtt a legalapo­
sabban meg kell vizsgálni a 
baromfiólakat, el kell vé­
gezni a szükséges javításokat 
és a meszelést. Gondoskodni 
kell az etető és itató edények 
kijavításáról, az esetleg, hiány­
zó ablakok pótlásáról és a té­
len szükséges száraz alom fe­
dett helyen való tárolásáról.

Most kell elvégezni a lo-

vábbtartásra szánt állatok ki­
válogatását is. Az elhelyezés­
nél, ha erre lehetőség van, kü­
lön helyezzük el az 1 éves és 
külön az idei jércéket. Az ól 
ne legyen zsúfolt, 1 négyzet- 
méter alapterületre legfeljebb 
4 állatot számítsunk. A hide* 
gebb idő beálltával különös 
gonddal végezzük az ólak 
szellőztetését. Éjszaka ne le­
gyen nagy a páratartalom, 
ezért gondoskodni kell az éj­
szakai szellőztetésről is.

Szőlőtermesztés Ukrajnában
A legközebfoi esztendőkben 

Ukrajnában 1,5—2-szeresére 
emelik a szőlőtermesztést.

A köztársaság területén, kü­
lönösen a déli vidékeiken és 
Kárpát-Ulk rajnában rendkívül 
előnyösek a talaj- és éghajlati 
viszonyok szőlőtermesztésire. 
Ezeken a kerületeidben a cse­
megeszőlőn kívül igen sok 
értékes ipari fajtát is termesz­
tenek, amelyekből különböző

asztali borokat, kitűnő minő­
ségű pezsgőt és konyakot ké­
szítenek,

Ukrajnában bővítik a meg­
levő szőlőkerteket és újakat 
telepítenek. 1957 tavaszán a 
köztársaságban körülbelül 50 
millió szőlővesszőt ültetnek, a 
hatodik ötéves terv folyamán 
pedig 350 milliót, öt esztendő 
alatt 100 000 hektár területen 
telepítenek szőlőt

Szervezett védekezés 
a szarvasmarha gümőkór ellen

lományra kiterjedő szervezett 
védekezés a gümőkór ellen. Ez 
a második ötéves terv legje 
lentőseibb állategészségügyi
célkitűzése.

Szarvasmarhatenyesztesunk 
fejlesztése és a lakosság egész- 

:(»védelme érdekében az ősz 
folyamán országszerte megin
dúl az egész szarvasmarha al­ánnak gépe, 6 kukorica ultelogepe, 3
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Äz öntözés terén nem maradhat meg továbbra is 
megyénkben az egy helyben topogás

Az 5leves terv egyik leg­
nagyobb alkotását: Hajdú-Ri- 
har megye kapta, de a megye 
jelenleg még nem tudja a 
tászalöitii öntözőrendtizev adta 
lehetőségeke t kiihasználni. 
Nem tudja maradéktalanul 
kihasználni a rendelkezésre 
álló öntözővizet.

Az öntözéses termelésben 
nem tud tovább lépni, az 
eredményeiben szélsőséges 
határok között mozgó rizs- 
termelésnél.

Vizsgáljuk meg ezt a fájó kér­
dést a számok tükrében: A 
tiszalöki öntözőrendszer fő­
művei hatalmas men nyiségű 
vizet adnak a hajdú-bihari te­
rületek számára, de ezt az 
öntözővizet :nem tudja még 
teljesen a megye mezőgazda- 
sági termelése felhasználni, 
amit bizonyít az, hogy az 
egész öntözhető terület alig 
több. mint. nyolc százaléka, 
összesen 17 000 hold rizs és 
mintegy 1500 hold szántó és 
legelő került öntözésre. Ennyi 
területen üzemeltek rendsze­
resen az öntözéses gazdálko­
dást hasznosítva.

aminek egyik fájó eredmé­
nye az, hogy miután a megye 
északi felének termelő közön­
sége nem tudott meggyőző 
eredményeket felmutatni az 
öntözéses gazdálkodásban, a 
megye déli része nem jut 'hoz­
zá az öntözővízhez. Hajdúná­
nás, Hajdúböszörmény, Bal­

mazújváros és Nádudvar ha­
tárát ellátó főcsatornák meg­
épültek ugyan, de kihasználva 
nincsenek. Ennek eredménye­
ként a második ötéves tervben 
nem lehet annyi beruházást 
előirányozni, hogy a Püspök­
ladány, Hajdúszoboszló vasút­
vonaltól délre eső területek 
főcsatornái is kiépüljenek.

n lehetőségek és hibák ismeretében keresnünk kell 
a kivezető utat

fl biztonságos 
termelés eszköze

Ez a pár számadat elég an­
nak bizonyítására, hogy nem 
nagy öröm a Néplap hasáb­
jain a tiszalöki öntözőrend­
szerről beszámolni, de arra :is 
figyelmeztetnek ezek a szá­
mok, hogy

sem a megye vezetősége, 
sem a megye termelői nem 
maradhatnak közömböseik 
ezzel a kérdéssel kapcsolat­
ban.

Hogy a kérdést még élesebben 
lássuk, arra kell. rámutatni, 
hogy a lemaradás elsősorban 
a szántóföldi öntözés területén 
van. Már pedig ez a lényege 
az öntözéses gazdálkodásnak, 
nem pedig az egyoldalú rizs­
termelés. A szántóföldi öntö­
zés terén az eddigi eredmé­
nyek bizonyítják, hogy

a biztonságos termelés egyik 
leghathatósabb eszköze a 
•mezőgazdaság termelőinek 
rendelkezésére áll.

Elég csak arra gondolni, hogy 
a Bovsósi Állami Gazdaság­
ban (a Hortobágyon) a fekete- 
réti öntözött legelőn, a régen 
siralmasan leégett pusztán, 
ma mintegy 300 holdon gyö­
nyörű zöld oázis virul, vagy 
arra, hogy a Kalocsai Kísér­
leti Gazdaságban holdanként 
száz mázsa körüli kukoricater­
mést értek el. A lucerna pe­
dig 130 mázsát adott. Olasz­
országban a már nálunk is 
jól ismert permetező öntöző­
géppel már 500 000 kát. hoid- 
nyd területen folyik a perme­
tező öntözés.

Az öntözőgazdálkodás eny- 
nyi reális eredménye 'határo­
zottan azt igazolja, hogy' nem 
engedhetjük meg azt a tékoz­
lást, ami. az ez évi. hosszú 
aszályos időszakiban is előfor­
dult.

A számítások szerint i0 000 
kát. hold öntözésére elegen­
dő víz maradt kihasználat­
lan.
Nem maradhat meg tovább­

ra ez az egy helyiben topogás.

Először azoknak kell a kér­
désen gondolkozni, akik a leg­
többel. érhetik el az öntöző 
gazdálkodással. Hajdúnánás, 
Balmazúj város, Hajdúböször­
mény, Hajdúszoboszló egyéni­
leg dolgozó parasztságának 
és legeltetési bizottságainak.

A Minisztertanács határoza­
tot hozott a mezőgazdasági 
termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztéséről. Ezen határozat­
ban az egyre terebélyesedő 
demokratizmus jut kifejezésre 
abban is, hogy a dolgozó pa­
rasztság szabadon választhat­
ja meg a társulás formált, azt 
választja, amelyet a legcélsze­
rűbbnek tart a maga számára. 
A határozat jelentősen emeli 
a termelőszövetkezeti csopor­
tok és a földművesszövetke­
zetek keretei között működő 
szakcsoportok rangját. Politi­
kaitag is hangsúlyozza a tár­
sulási formák létjogosultságát, 
fontosságát (ezt hangsúlyozta 
a Szabad Nép egyik vezér­
cikke is).

Ez a határozat nagy lehető­
séget ad arra, hogy az egyé­
nileg dolgozó parasztok és le­
geltetési bizottságok saját 
földterületükön megkezdhes­
sék az öntözéses gazdálko­
dást

Az elmúlt időszak hibái 
nem lelhetnek hosszú időre 
akadályai annak, hogy az 

:e I egyénileg dolgozó parasztság
ne éljen az előtte levő lehető­
séggel, és helyesebbnek tartsa 
azt, mint például Balmazúj­
város esetében is. hogy a ha­
lár öntözési lehetőségeinek ki­

használására más községek­
ből kelljen öntöző szakcsopor­
tokat toborozni.

Természetesen ennek az 
éremnek két- oldala van. Az 
illetékes állami, megyei ható­
ságoknak olyan meggyőző in­
tézkedéseket kell tenni, ami 
határozott garancia arra néz­
ve, hogy az öntözéses gazdál­
kodásra való váltás nem ve­
szélyezteti a gazdálkodási for­
ma szabadságát.

Az öntözéses gazdálkodás 
fejlesztéséről a múlt évben 
hozott határozat a megyei ta­
nácsra, illetve a gépállomá­
sokra bízta az öntözéses gaz­
dálkodás irányítását.

Az idén jó a rizstermés, az 
árasztás és víztelenítés si 
•mán lezajlott.

Nagy hiba volna azonban eb­
ből valami különös szervezési 
sikerre gondolná. A magyará­
zat elsősorban az, hogy ez év­
ben olyan tavaszi időjárás 
volt, ami az árasZtási időt < 
múlt évihez viszonyítva meg­
kétszerezte. valamint az, hogy 
az öntözővizet szállító csator­
nahálózat teljesen ki volt épít 

iVe. Az öntözéses gazdálkodást 
irányító szerveknek nem < 
rizsái-asztás zavartalan' mene 
t'éből, hanem a szántóföldi ön­
tözés visszaeséséből kell a so­
ron következő feladatot meg­
keresni. mert az előzőikben 
már vázolt hibákhoz még azt 
is hozzá kell tenni, hogy 
szántóföldi öntözés az idén a 
nagy aszályban visszaesett 
múlt évi csapadékosabb nyár­
hoz viszonyítva.

Intézet juhtenyésztést osztá 
lyiáoak kísérletei azt igazol­
ják, hogy a gyapjútermelés és 
az anyák üzekedési üteme 
nem csökken, a tejtermelés 
pedig 100 százalékká! fokoz­
ható, ha a vemhes anyajuho­
kat az el-lés ellőtt 4—5 hétig 
elegendő jó minőségű takar­
mánnyal kiitögyeltetjük, s ha 

szoptatási és fejtési idő alatt 
továbbra is ugyanilyen minő­
ségi takarmányt ad-un-k,

A 6 hetes bárányokat éjsza­
kára külön kell választani az 
anyjuktól és a reggelig 'ter­
melt tejet ki kell fejni. Ä bá- 
ányok végleges elválasztása 

utáni hónapokban na-ponía há­
romszor fejjünk. Az anyaju­
hoknak szoptatás és fejes ide­
jére biztosítsunk nyugodt kör­
nyezetet, Nem szabad a juho­
kat csaholó pulikutyúkkal te-

fdejében küldjék a permetező gépeket
Végül nagyon sokat várunk 

mi az öntözéses gazdálkodást 
irányító minisztériumoktól. 
Elsősorban azt. hogy az 1957. 
évben az üzemelési év kezde­
tén rendelkezésre álljanak 
azok a permetező gépek, ame­
lyek részben az állatni gaz­
daságokban. részben a gépál­
lomások működési területeim 
majd üzemben lesznek, ter­
mészetesen a helyes megszer­
vezés érdekében már most 
tiszta és határozott -képet kel­
lene kapótok az érintett ál­
lami gazdaságoknak és gép­
állomásoknak. hogy mikor és 
milyen öntöző gépekre számít­
hatnak.

Sok problémát hord magá­
ban a tiszalöki öntözőrendszer 
hasznosítása. Mindegyiket egy­
szerre nem oldhatjuk meg, 
sorba kell őket venni. Ebben 
a sorrendben első Melyre kell 
helyezni azt, hogy az 

1957. esztendőben a gépál­
lomások működési területén 
legalább tíz. az állami gaz­
daságokban pedig legalább 
15 lánctalpas traktorra sze­
relt DEÖNT elnevezésű per-

Száz százalékkal több 
juhtej

A MED0SZ találkozóra 
hívja az öreg 

földmunkásokat
Az Állattenyésztési Kutató | reltotcii, liarapdáltetnl Kerti­

jük a hosszantartó poros uia 
kiat. Nyári időben ne a tűző

A MEDOSZ elnöksége elha­
tározta. hogy összehívja a ré­
gi földmunkásmozgalom har- 

napsütésben, hanem hűvös I cosait, az idős szakszervezeti 
szellős akoliban, erdők árnyé- I tagokat találkozóra. A terv- 
kában delel-tessünk. Gondos-1 szerint a MEDOSZ központi 
kodul kell a juhok jó és friss I épületében Budapesten, októ- 
livóvízalilátótsáirál és Ikívánsá- I bér 27-én és 28-án kerül sor a 
guknek megfelelően naponta I találkozóra, amikor is több ré- 
többször is itassunk. A jó fe- I gi harcost kitüntetnek, illetve
jös egyedeket az üzétcs ideje 
alatt is fejjük.

E .módszerek együttes alkal­
mazásával a Hortobágyon át­
lag 24,5 literről 51,5 literre. 
Fertődön átlag 40 literről 89 
literre emelkedett egy-egy 
merinói anyajuh évi tejterme­
lése.

A megnövekedett tejterme­
léssel lényegesen javul az áru­
termelő juhászotok jövedel­
mezősége, mert a tejből be­
vett összeg majdnem egyenlő 
a gyapjúért kapott összeggel.

jutalomban részesítenek.

Új búza faj tál állítottak elő 
a Hortobágyon

Kevesen tudják. hogy a 
hortobágyi föld új meglepe­
téssel szolgált a. magyar mező- 
gazdaságinak. A Bovsósi Ál­
lami Gazdaságban, az Állami 
Gazdaságok Minisztériumának 
irányításával ugyanis új -búza- 
fajta előállítására indultaik 
meg a kísérleteik. Az volt a 
feladat, hogy olyan búzafaj­
tát állítsanak elő, amely ellen­
áll a megdől ásnék, a termő- 
képessége és minőség szem­
pontjából is megállja ä helyét 
a többi búzafajták éléin.

Az ily en bú zaláj tálkái á l nagy 
előny, hogy gyorsabb é.s ol­
csóbb a gépi aratás, kisebb 
a szem veszteség.

A nemesítés! munkálatok 
sikereiből kivette a részét a

gazdaság igazgatója, Sebők 
Ernő, aki mindenben támo­
gatta az új búza fajt a előállí­
tásával kapcsolatos kísérletek 
végzését.

A Hortobágyon kínemesítet 
új búzafajtát az állami gaz­
daságok 1955—56-ban már 
több mint 3090 holdon 
mellék, a szélesebb körű üze­
mi kipróbálás céljaiból.

A búzatermesztési kísérleti 
telepen keresztezés útján tö­
kéletesebb fajtát hoztak létre. 
A szovjet Cic-in-féle 599-es bú­
zát -használták fel. A kísérle­
tek tovább folynak a Horto­
bágyon. Az ez évi eredmények 
bizonyítják, hogy siker koro­
názta a tudományos kutatók 
■munkáit.

Emelkedő leihozam 
a hajdúböszörményi Vörös 

Csillag tehenészetében
A hajdúböszörményi Vörös 

Csillag tehenészetében ez év 
tavaszán gondos kezekbe ke­
rült az állatállomány. A szö­
vetkezetben 18 tehenet fejnek, 
a tejért havonta közel 20 000 
forintot kapnak. Nevelnek há­
rom bikaborjút is. Jó értéke­
sítési árat fizetnek majd érte. 
A szövetkezetnek az idén rizs- 
földje is volt, jó termést taka­
rítottak be. Úgy számítják, 
hogy egy munkaegység értéke 
G0 forint lesz.

A Vörös Csillag tagsága be­
látta, hogy az állattenyésztés 
jelentős haszonnal jár és bi­
zony az évi mérlegben az ál­
lattenyésztésből eredő jövede­
lem ad annyit, mint az egész 
növénytermesztés együttvéve.

Növényvédelem

metező öntözőgép működjön. 
Második helyre sorolom azt. 
hogy 1957-ben üzem közben 
ismerjük meg az olaszországi 
permetező öntözéses rendsze­
rek szervezését. Ne kelljen 
nekünk mindent elölről kez­
denünk (esetleg a magunk 
kárán tanulni). Hasznos tehát 
ha megismerjük a 'külföldi 
eredményeket.

Ha a szántóföldi öntözés 
megveti a lábát megyénk te­
rületén, úgy bizonyosan nem 
kellenek majd újabb határo­
zatok az öntözéses gazdálko­
dás fejlesztésére, akkor majd 
azon kell gondolkoznunk, hogy 
a rendelkezésre álló öntöző­
vizet hogyan tudjuk minél 
nagyobb területre, minél gaz­
daságosabban szétosztani.

Természetesen az öntözéses 
gazdálkodásra is áll az, hogv 
azok a nagy kérdések, ami1- 
most forrnak és azok a dönt” 
változások, amiket ezektől 
várunk, minél előbb élő való­
sággá váljanak,

FELSZEGHY BÉLA,
főmérnök, a Vízlterv 

tisznátúll osztályának vezetője

K-lilkioricatöréskor az üszög­
gel fertőzött kukoricacsöveket 
gondosan külön kell szedni és 
kiülöm kell raktározni, nehogy 
azok az egészségesek közé ke­
veredjenek.

A száraz időjárás miatt fo­
kozottabban kell figyelni a 
mezei pocok kártételét és 
megjelenésük esetén az A-rva- 
lin-os védekezést kollektiven 
kell elvégezni.

Ugyanilyen gonddal kell 
figyelni a burgonyaszedés al­
kalmával a telelésre 'talajba 
vonuló burgonyabogarakat. 
Ha ilyent észlelünk, azonnal 
jelenteni kell a megyei tanács­
nak. A bu-rgonyakupaeo'k 
naik vagy a prizmáiknak leta­
karására ne használjunk búr-

Továi fel'esz'! éllglfenyésztésél a lilies' Petőfi Isz
A földes! Petőfi Termelőszö­

vetkezet 'különösen ebben az 
esztendőben jelentősét lépett 
előre. Állattenyésztését fej­
leszti, sokat tapasztalnak, ta­
nulnak. A mezőgazdasági ki­
állításon is, mint azt Mocsári 
elvtárs, a szövetkezet elnöke 
mondotta, 90 tag szerzett érté­
kes tapasztalatokat. Különö­
sen az öntözőberendezések ér- 
fl-eíkelték a tagságot. Nagyo-n 
Megtetszett az esőzlető öntöző- 
gép.

A hajózható főcsatorna Föl­
des határában vonul el, ért­
hető tehát, hogy az öntözéses 
gazdálkodás problémái na­
gyon érdeklik -a szövetkezet 

agát; A Petőfinek az idén

34 holdon van rizstelepe, de 
jövőre ezt a területet szeret­
nék 60 holdra kiegészíteni, 20 
holdas öntözéses Ikonyhaker- 
tészetet is szeretnének létesí­
teni. Az állat tenyésztés meg­
követeli a bőséges lakarm-ápy- 
alapot, ezért gondolkoznak 
miár azon, hogyan lehetne mi­
nél előbb 40 hold rétet be­
vonni az öntözésbe.

A Petőfi Tsz 90 tagja az 
olcsó építkezési módokat is 
tanulmányozta a kiállításon. 
Fel is használják aiz ott ta­
pasztaltakat és a 16 tagiból álló 
építő brigádjuk már a tapasz­
talatok -alapján végzi munká­
ját. Kimondotta a tagság azt 
is, hogy a dróthaiós megoldás-

sál építenek kükoricagóré'kat, 
mert ez olcsó és tartós.

A szarvasmarha állomány 
növelése érdekében rá akar­
nak térni a borzjdercs állo­
mány tenyésztésére. A tagság 
küldöttsége a Hosszúháti Kí­
sérleti Gazdaságban már ala­
posan megszemlélte ezt a fe- 
hénfajtát. Nagyon szeretné­
nek olyan teheneket beszerez­
ni, de egyelőre még nem tud­
tak szert tenni megfelelő állo­
mányra. Mocsári elvtárs úgy 
mondja, hogy a tagság na­
gyon ragaszkodóik a borzderes 
állományhoz és amint lehető­
ség nyílik, vásárolnak is ezek­
ből az igen hasznos állatok­
ból,

gonyaszárat, mert a különbö­
ző gombabetegségekkal fertő­
zött szár megfertőzi a gumó­
kat.

Az amerikai fehér szövő­
lepke hernyói ellen szükség 
szerint tovább kell folytatni 
a vegyszeres védekezést. A 
bábozódni készülő hernyók 
összefogására szükség szerint 
k,i -kell igazítani a fák törzsére 
helyezett szalmaöveiket.

A téli araszolópillék a fa 
törzsére felmászva, tojásaikat 
a fa koronáján rakják le. A 
nőstény lepkék feljutását 
megakadályozhatjuk, ha októ­
ber első napjaiban a gyü­
mölcsfák törzsére hernyó- 
enyvvel bekent hullámpapír 
öveket helyezünk el.

97 darab szarvasmarha 
száz hekláronkint

Az NDKuban sok az olyan, 
termelőszövetkezet, amelynek 
gazdagságát az tállalttenyésstés 
alapozta meg. Ezek közé tar­
tozik a meltíhowii Flórian 
Geyer termelőszövetkezet te. 
Tagjai elhatározták. hogy 
1960-ig tovább növelik a 
szarvasmarha állományt és a 
sertés állományt, mégpedig 
úgy, hogy 100 hektáronként 
számítva 97 darab szarvas­
marhájuk tegyen. Az NDK 
második ötéves terve 67 darab 
szarvasmarha tartását irá­
nyozza elő 100 hektáronként.

A takarmány biztosítására 
másod termények termelésén 
kívül növelik a rét- és legelő- 
területek hozamát, így például 
különböző tttészad'agolásokka!, 
mélyen, beszántott istállótrá- 
gyávai, Ikomposzfcfcrágylázáí sa!. 
A következő években még 
négy’ hatalmas silót építenek 
vivaimiindiús talkiarmány bizto­
sítására a téli hónapokra.

Hatezer rózsafajta birodalmában
Aki járt már valaha rózsa- 

kertiben, fehértől mélyvörösig 
és a borostyánkő meleg szí­
néig mimden árnyalatban 
po-mpázó rózsák között, aligha 
felejti el a színeknek ezt a 
tobzódását, a részegítő, édes 
illatot.

Képzeljünk el egy 12,5 hek­
tárnyi területet teli rózsákkal. 
Több méterre félkészé futó­
rózsák bíborvörös, sárga vagy 
rózsaszínű zuhataga mellett 
bokorrózsák szinergiája káp­
ráztatja a szemet. Amerre 
csak nézel, mindenütt rózsa. 
Csodálatos, felejthetetlen kán 
— csodálatos, felejthetetlen 
illat.

Az NDK világhírű saneer- 
hauseni rózsakertjében 12,5 
hektárnyi területen több mint 
6000 rózsafajtát nevelnek. Ró­
zsák, amelyék hazája Japán, 
mellettük kanadai, fok-földi, 
török rózsák. Az egész vilá­

gon nincs in ág egy rózsákért, 
ahol. ennyi fajtát együtt le­
hetne találni.

A rózsákért létesítésének 
gondolatát Peter Lambert ró­
zsáién yésztő vetette fel ezelőtt 
fél évszázaddá!, a német ró­
zsabarátok 1897. évi majna- 
franlktfurfí értekezletén. Ekkor 
elhatározták, hogy Sangenhau- 
senben létrehozzák a rózsaba­
rátok egyesületének kertjét. 
Először csak az ismert fajtá­
kat igyekeztek megszerezni az 
1903. július 3-án megnyílt, 
egy hektárnyi területű rózsá­
kért számára, később elhatá­
rozták, hogy a világ minden 
régi és új rózsafajtáját meg­
szerzik,

A kert kedvelt kiránduló- 
hely, nemcsak a sangerhausc- 
niak számára. Külföldiek is 
gyakran látogatnak a több 
mint. hatezer rózsa fajta cso­
dálatos birodalmába.

Műanyag vérből
G e r en d á s M1 h á 1 y, Kos- 

suth-díjas kutató, orvosi cé­
lokra vérből műanyagot állí­
tott elő. Már eredményesen ki 
is próbálták a sebészetnél a 
vérből készülő műanyagot, el­
sősorban ízületek gyógyításá­
ra, valamint epevezetékek pót­
lásira.

Meg’ötteb a vadlibák
Északról, a szibériai tájak­

ról, az Ural környékéről, a Jeni- 
szej és az Ob vidékéről nagy 
csapatokban érkeznek me­
gyénkbe is a vadlibák. Első­
sorban a vetési ludak jönnek, 
de akadnak már lillik is, ame­
lyeket jellegzetes hangjukról 
minden földművelő ismer.

Béresekből 
egy mintagardaság 

tulajdonosai
— Tizenhárom pfenniget 

kaptunk óránként és a földe­
ken kívül még a földibirtokos 
szeszfőzdéiben és fűrésztele­
pén is nyúztak bennünket — 
idézi a múltat Riinger egy­
kori mezőgazdasági munkás, 
aki ma az NDK hei.'ev.-J -rfi 
állami gaz lóságának igazgató­
ja. — Azóta, hogy az egykori 
junker-birtok a nép tulajdo­
nába került, mintaigazjaságot
létesítettek raj-ta. A 200 tejelő 
tehén legjobbjainak évi ‘.ei- 
átlaga közel 6000 kg. Az álla­
mi gazdaság sertéshizlaldájá­
ban 2000 állatot hizlalnak.

A gazdaságnak több üveg- 
háza, korszerű gazdasági épü- 
letel, villamos fejőtelepei, ön­
töző, permetező benendez-l-sei, 
korszerű mezőgazdasági géned 
vannak. — A múltban min­
dent nekünk keltett, elvégezni 
a kombájnok és más korszerű 
gépek helyett — mondja át 
igazgató. — A junker birto­
kán mindössze toét traktor és 
egy gőzeke állt rendelkezésre-

A Német Demokratikus
Köztársaságban már idén is 
sok ipari miumtoás költözött fa­
lura, hogy az állami gazdasá­
gokban, termelőszövetkezetek­
ben és gépállomásokon segítse 
a mezőgazdaság gyorsütemu 
fejlesztésiét. Ez év első felében 
összesen 16149 ipari trau*"-' 
ment Mura.

A ha 
sem old

A gyárakban maii 
szó esik a téli gondJ 
lük is elsősorban a f 
tás nehézségeiről, ii 
receni Dohánygyárbl 
te nap mint nap teil 
rül az ismert témaT 
ként lehetne elejét! 
szénhiány bekösj 
Mert a hivataloséi 
szónmennyiséggel bl 
tudnák végig dolgoj 

Az Élelmiszeripari 
ri.um anyagforgalmi! 
a Dohánygyár kövei 
havi szénszükségletJ 
össze kétharmadát I 
t.a. E tény a gyakori 
jelenti, hogy a ha I 
nak nem sikerül al 
felül szénhez jutnil 
Dohánygyárban nof 
decemberben 20-a 
áll a termelés. 1 

Ha pedig le kell 
kazánok működéséf 
hány napra is, abbil 
kára származnék af 
súgnak. Mert

a kazánház 
a gyárat tátid

hanem a szomszéd* 
vő Gépifermentáló ti 
szükségletét is fede'l 
a fermentálást eZ 
napra meg kellenf 
sok millió forint éj 
dohány befüllednj 
menne. Az anyagi I 
bítaná, hogy a fl 
szünet meghiúsítani 
export kötelezetisé] 
dék tálán teljesíted 
szont külkeresket* 
veink számításait™ 
bonyodalmakat. I 

Az itt felsorolt ti 
amellett szólnak, lil 
ellátás nehézségei I 
len a Dohánygyári 
icéppen nem szabd 
netnek bekövetke™ 
hány gyár vezetői J 
mindent elköveti 
egyes vállalatoktól 
csikarjanak ki I 
mázsa szén átadál 
leg azonban senkii 
ben az ajándékoz! 
geknek, így ezzel J 
végérvényesen ni 
meg a probléma. I 
tőinek véleményét! 
zö nézetünk szeri 
helyes megoldása I

jóvátette az évekkl 
követett hibát, nal 
gű határozatot hl 
kollégiumokra I 
Az Oktatásügyi 1 
azonban mindmái 
sem mozdította al 
ben, hogy ez a hal 
valósuljon.

GyakortcJ 
olyan kifogói
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fl háromszáz mázsás megtakarítás 
sem oldja meg a Dohánygyár széngondjait

A gyárakban manapság sok 
szó esik a téli gondokról, köz- 
óik is elsősorban a tüzelőellá­
tás nehézségeiről. így a Deb­
receni Dohánygyárban is szin­
te nap mint nap terítékre ke­
rül az ismert téma, hogy mi­
ként lehetne elejét venni a 
-oenhiány beköszöntésének. 
Mert a hivatalosan kiutalt 
szénmennyiséggel bizony nem 
tudnák végig dolgozni a telet.

Az Élelmiszeripari Miniszté­
rium anyagforgalmi főosztálya 
a Dohánygyár következő két­
havi szénszükségletének mind­
össze kétharmadát biztosítot­
ta. E tény a gyakorlatban azt 
jelenti, hogy a ha a vállalat­
nak nem sikerül a kiutaláson 
felül szénhez jutnia, akkor a 
Dohánygyárban november és 
decemberben 20-a körül meg­
áll a termelés.

Ha pedig le kell állítani a 
kazánok működését, csak né­
hány napra is, abból igen nagy 
kára származnék a népgazda­
ságnak. Mert

a kazánház nemcsak 
a gyárat látja el gőzzel,

hanem a szomszédságában lé­
vő Gépifermentáló tetemes gőz- 
sziüikségletét is fedezd. Ha pedig 
a fermentálást esetleg több 
napra meg kellene szüntetni, 
M>k millió forint értékű nyers 
dohány befülledne, tönkre, 
menne. Az anyagi kárt súlyos­
bítaná, hogy a fermentálás! 
szünet meghiúsítaná a dohány 
export kötelezettségek mara­
déktalan teljesítését, ami vi­
szont külkereskedelmi szer- 
' cink számításaiban okozna 
bonyodalmakat.

Az itt felsorolt tények mind 
amellett szólnak, hogy a szén­
ellátás nehézségei miatt a té­
len a Dohánygyárban semmi­
képpen nem szabad üzemszü­
netnek bekövetkeznie. A Do­
hánygyár vezetői már most 
mindent elkövetnek, hogy 
egj-es vállalatoktól ígéreteket 
csikarjanak kd néhány száz 
mázsa szén átadására. Jelen­
leg azonban senki sincs bővé­
ben az ajándékozási lehetősé­
geknek, így ezzel a módszerrel 
végérvényesen nem oldható 
meg a probléma. A gyár veze­
tőinek véleményével megegye­
ző nézetünk szerint egyetlen 
helyes megoldása a nehézség-

ióvátette az évekkel ezelőtt el­
követett hibát, nagy jelentősé­
gű határozatot hozott a népi 
kollégiumokra vonatkozóan. 
Az Oktatásügyi Minisztérium 
azonban mindmáig a kisujját 
.,em mozdította annak érdeké­
ben, hogy ez a határozat meg­
valósuljon.

Gyakorta hallunk 
olyan kifogásokat, ha
egy és más feladat megoldását 
-ürgetjük, hogy erre, vagy ar­
ra nincs keret. Nem tudjuk 
azonban, hogy miféle keret 
akadályozza meg az illetéke­
seket abban, hogy az egyete­
met végzett orvosok és jogá­
szok doktori címének megadá­
sáról szóló határozatot végre­
hajtsák. E példák is azt bizo­
nyítják, hogy nem korlátozmi 
kell a vitákat, hanem előmoz­
dítani, meri. van miről beszél­
jünk és van mire serkenteni 
önmagunkat, felsőbb irányító 
szerveinket.

Egyebek között pl. szüksé­
gesnek látszanék különböző 
vitafórumokon megvitatni me­
zőgazdaságunk helyzetét. — 
Szükségesnek látszanék meg­
vitatni olyan égető kérdést, 
mint az ország valamennyi 
társadalmi rétegét hallatlanul 
■súlyosan érintő laikás-kérdés. 
Megyei pártbizottságunk nevé­
ben volt alkalmunk a városi 
tanács által nemrég rendezett 
ankéton kifejteni azt, hogy a 
II. ötéves terv beruházásait 
oly módon kellene átalakítani, 
hogy a jelenlegi lakásépítési 
keretszámokat sokszorosan 
megemeljék. E felvetésünkre 
illetékes helyekről olyan irá­
nyú „felvilágosítást” kaptunk, 
hogy ez azért lehetetlen, mert 
épitőanyagiparunk ezt nem en­
gedné meg. Számunkra csak 
úgy, mint sok dolgozó ember 
számáfa ez az érv elfogadha­
tatlan, mert ha az építőanyag­
ipar a korábbi években el tud­
ta látni ai építőipart gyárak

nek, hogy az Élelmiszeripari 
Minisztérium anyagforgalmi 
főosztálya vizsgálja felül a ta­
valy ilyenkor! igények szerint 
elkészített szénelosztási terve­
zetet.

Tévedés ne essék, nem arról 
van szó, hogy az illetékes hi­
vatal újabb tervdokumentációt 
szerkesszen és az elsőtől az 
utolsó pontig megforgassa az 
elosztást. Arról van szó csu­
pán, hogy vizsgálja meg, va­
jon szüksége van-e a miniszté­
riumhoz tartozó összes üze­
meknek az egy évvel ezelőtt 
igényelt szénre. Igazságosabb 
szénelosztást most, míg nem 
késő !

A kazánház fűtől — látva a 
szénellátási nehézségeket,

megfogadták, huny 
november 7-ig 200 
mázsa szenet 
megtakarítanak

A siker érdekében még fel­
ajánlásuk teljesítésének meg­
kezdése előtt megteremtették 
a vállalás alapjait. Elhatároz­
ták, hogy a rostélyon lehulló 
apró szenet ezentúl nem hagy­
ják elveszni a salak között, ha­
nem összegyűjtik. Hogy ezt 
eddig miért nem csinálták ? 
Mert igen munkaigényes do­
log, amire a régebbi, túlságo­
san kötött normák mellett a 
dolgozók úgysem vállalkoztak 
volna.

A felajánlás sikerének másik 
alapja a szén minél tökélete­
sebb elégetésében rejlik. Ez 
függetlenül minden külső kö 
rülménytől már teljesen a fű­
tök szakszerű, jó munkáján 
múlik. Hunfalusi Károly ener 
getikus irányításával kikísérle­
tezték azt a többféle szénből 
összetevődő legszerencsésebb

November elején jugoszláv 
lilmhetet rendeznek hazánkban

Az 1956—57. évi jugoszláv— 
magyar filmcsere egyezmény 
.megkötése céljából néhány 
napja Budapesten tartózkodik 
Jovan Buzié, a Jugoszlávia 
film vezértitkára és Danilo 
Malesev, a Jugoszlávia film 
kereskedelmi igazgatója.

és egyéb objektumok építésé­
hez szükséges nyersanyaggal, 
teljesen lehetetlen dolog az, 
hogy ne tudná ellátni a lakás­
építést folytató építőipart is 
megfelelő fejlesztés után a 
szükséges anyagokkal. Érde­
mes lenne erről is vitatkozni, 
mint ahogy érdemes lenne ar­
ról is, hogy vajon jelenlegi 
bérrendszerünk megfelel-e a 
lenini elveknek. Nem lenne 
érdektelen kikérni ez irányban 
is a munkások tanácsát. Meg 
vagyunk győződve róla. hogy 
a viták során kapnánk helyes 
útbaigazítást egészségpoliti­
kánk, társadalmi biztosítási 
rendszerünk hibáinak kijaví­
tására is.

Érdemes lenne vitat­
kozni pl. pártunk jelenlegi 
helyzetéről, a párttagságról, a 
pártmunka módszereiről, slb. 
Tagadhatatlan, hogy a párt kér­
déseiről manapság igen sok 
vita folyik és ez sem tartozik. 
a negatív jelenségek közé. A 
dolgozó nép jól tudja, hogy 
pártunk kormányzó párt, in­
tézkedései nem csupán a párt­
tagságra terjednek ki, de ko­
moly kihatásai vannak a pár- 
tonkívülre, az ország életére. 
Ezért kíséri figyelemmel mind­
azt, ami a pártban történik és 
ennek is csak őszintén örülni 
lehet.

Nem lehet azonban örülni 
annak, hogy a párt belső éle­
tét érintő, igen fontos kérdé­
sek az utóbbi hónapok során 
úgyszólván teljesen kiszorul­
tak a pártból és olyan fóru­
mok elé kerültek, amelyek ta­
nácsai figyelemre méltóak, de 
semmiképpen sem hivatottak 
a pártot érintő belsőbb, szer­
vezeti kérdések eldöntésére. 
Vajon mivel magyarázható e 
jelenség? Ez nem csupán úgy 
magától jött létre.,. Ennek is 
megvannak az okai. A legfőbb 
okok között leglényegesebb az, 
hogy a Központi Vezetőség jú-

keveréket, mely a tökéletes 
égést biztosítja. Mindezek 
eredményeképpen a 200 má­
zsás vállalást, — jóllehet no­
vember 7-e még messze van — 
a fűtök száz mázsával már túl 
is teljesítették.

— Hát még, ha jók volnának 
a kazán mérőműszerei — 
mondják félig tűnődve, félig 
bosszúsan a dohánygyáriak. — 
Akkor nem 300 mázsánál, ha­
nem ki tudja, hol tartanának. 
A mérőműszerek azonban rosz- 
szak. Hiába költöttek a felsze­
relésükre a nyáron 170 000 fo­
rintot, nem mutat az egyik 
sem helyes adatokat, sőt leg­
többjük egyáltalán meg sem 
mozdul. Pedig ezek megbízható 
működése lehetővé tenné, hogy 
az ossz gőzfelhasználáson túl­
menően külön-külön minden 
üzemrész gőzfogyasztását el­
lenőrizzék a szakemberek, s 
így módszeresebbé tehessék az 
energia gazdálkodást.

Reméljük, hogy ennek fon­
tosságát megértik a Mechani­
kai- és Mérőműszerek Gyárá­
ban is, ott Budapesten és be­
látják, hogy

170 000 forint ablakon 
kidobni való pénze

egy gyárnak sincsen, sem Deb­
recenben, sem másutt. Jöjje­
nek el tehát újra és javítsák 
meg végre a műszereket, de 
ne úgy, hogy csak addig mű­
ködjenek a mutatók, míg 
vonat el nem indul velük visz- 
sza Budapestre. Lássák be 
nem kis dologról, a széntaka­
rékosság elősegítéséről van 
szó, mely most, a közelgő tél 
előtt mindnyájunk ügye, az 
egész ország szívügye kell 
hogy legyen.

Varga Benedek

H Honvédelmi minisztérium
közli: október 20-án délután 
15 órakor a Farkasréti teme­
tőben temetjük a mártírhalált 
halt Német Dezső ezredes és 
Lőrincz Sándor ezredes elv­
társakat.

A honvédség tagjai, az, el­
hunytak barátai és ismerősei 
kegyeletüket 20-án 13—15
óráig róhatják le a ravatal 
előtt.
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BÉCSI-EST
Az Országos Filharmónia 

október 28-én, hétfőn este 8 
órakor tartja második bér­
leti hangversenyét a Köz­
ponti Kultúrotthonban. A 
műsoron Mozart: Don Juan 
nyitány, Exsultote jubilate, 
Haydn : D-dur szimfónia 
Opus 104, valamint Schu­
bert, Jozef Strauss és Jo­
hann Strauss művei szere­
pelnek.

A hangversenyen közre­
működnek : Gencsy Sári, az 
Operaház művésze és Szabó 
Miklós, az Országos Filharmó­
nia szólistája. A debreceni 
filharmonikusok zenekarát 
Pécsi István karnagy ve­
zényli.

A Filharmónia külön fel­
hívja a közönség figyelmét, 
hogy az október 29-re ki­
adott jegyek most, 22-re, 
hétfőre érvényesek, mivel az 
előadás technikai okokból 
egy héttel korábban kerül 
megrendezésre.

Gépek helyett ígérgetés
A megye még 40 százalékát azonban mégis történt gorm 

sem teljesítette silózási tervé- doskodás. Arról ugyanis, hogy 
nek. Elhangzottak a szép ha- a jövő évben is várható surge- 
tározatók, sőt ígérgetések ar- léseknek elejét vegyek. Mar 
ról, hogy az idén nem lesz most közölték ugyanis, hogy a

Miéri lőcs élesztő?
Szinte nap, mint nap bősz- 

szúságot okoz a háziasszonyok­
nak. hogy a háztartásban nél­
külözhetetlen közszükségleti 
cikket, az élesztőt nem akkor 
vásárolhatják meg, amikor 
akarják, hanem amikor kapni 
lehet. És ha éppen érkezett is 
a városba, akkor sincs minden 
élelmiszerboltban, s így 2- 
deka élesztőért öt-hat, sőt néha 
több boltot is be kell szaladni

A FÜSZÉRT-nél a nyáron 
arra hivatkoztak, hogy ezt a 
cikket nagy melegben nem le­
het tárolni, most viszont az 
kifogás, hogy az élesztőgyá­
runkban géphiba fordult elő, 
s az élesztőárusítás emiatt szü­
netelt. A 100-as élelmiszer- 
boltnak például heti élesztő- 
szükséglete 40 kilogramm len 
ne, ha csak a környék lakói­
nak igényét kellene kielégíte­
ni, de vidék is élesztőhiánnyal 
küzd, így hetenként két má­
zsa élesztőre lenne ebben a 
boltban szükség.

Az illetékesek — különböző 
kifogásokra való hivatkozás 
helyett — intézzék már végül 
el. hogy a vasárnap nyitva- 
tartó üzletekben is, hétköznap 
is és vidéken is rendszeresen 
árusítsanak élesztőt.

semmi baj az átteleltetcssel, 
mért alaposan felkészülünk a 
silózásra és biztosítva lesz a 
takarmányalap a téli hóna­
pokra.

Számbavették idejében a 
silótöltő gépeket. Megállapí-

járvasilózó gépekre, amelye­
ket ez évre ígértek, jövőre se 
számítsanak. Ne okozzanak te­
hát önmaguknak felesleges 
munkát azzal, hogy papíron, 
vagy személyesen sürgetni 
kezdjék már jó előre az any-.

tolták, hogy a gépállomások- nyira szükséges gépeket, 
nák 136 silótöltő gépe van, de íme, ez a helyzet. Baj, hogy 
azt is megállapították, hogy a ilyen a helyzet, mert ismét ki­
gépek közül csak 95 dolgozik, derült, hogy ígérgetések tör- 
a többi nem használható. Az téntek, tervezések, buzdító be- 
üzemképes gépek jelentős ré- szedek, leiratok, csak éppen a 
sze is csak úgy dolgozhatott, legfontosabbról feledkeztek 
hogy egyik gépet javították ki meg — a teljesítés teltételei- 
a másik gépből kiszerelt al- nek megteremtéséről, 
katíésszel, mivel hiába sür- A mezőgazdaság jövedelme- 
gették az alkatrészeket, nem zgbbé tétele nem képzelhető 
érkeztek meg. el az állattenyésztés fejlesztése

A Földművelésügyi Minisz- nélkül, ehhez pedig szilárd ta- 
térium kapta a sürgetéseket, karmánybázis kell. Rengeteg 
hogy adjanak elegendő gépet. a kukoricaszár, gyűl a cukor- 
Eleinte ígéretek hangzottak répafej, árad a gyárakból a 
el, hogy 11 járvasilózó, nagy répaszelet, csak éppen nem 
teljesítményű gépet kap a me- tudják silózni, mert nines ele­
gye. A papír türelmes volt a gen(jő gép. a meglévő és dol- 
sürgefő sorok továbbításában, gozó gépállományhoz legalább 
de a Mezőgazdasági Igazgató- mgg 5q gépre volna szüksége 
ság már türelmetlen volt és a megyének, hogy zavartalak 
az eredménytelenség után sze- nuj tudja teljesíteni silózási 
mélyítsen mentek fel többen tervét.
is Budapestre, hogy „kihar­
colják” a megye részére a 11 
gépet.

Határozott választ kaptak a 
személyes megjelenésre.

— Ne is számítsanak a gé­
peikre — hangzott. — Az ígé­
retet nem tudják beváltani, 
ez évben már nem gyártják a 
gépeket!

Még az ígéretektől is meg­
fosztva érkeztek vissza Deb­
recenbe.

Itt áll tehát a megye, mesz- 
sze a tervteljesítéstől. Annak'

A Földművelésügyi Miniszté­
rium azt mondja, hogy ő szí­
vesen adna, szívügye a mező- 
gazdaság segítése, de nem te­
het semmit, ha a Kohó- és 
Gépipari Minisztérium nem 
gyártja le a szükséges gépeket 
sem ez évben, sem a jövő év­
ben.

Lehet talán vitázni arrólj 
ki a felelős ezért a helyzetért, 
de úgy gondolom, arról nem 
lehet vitázni, hogy felelőtlen­
ség kell ahhoz, hogy engedje-

reménye nélkül, hogy elegendő nek eg>' ’Jyen tűrhetetlen 
gépet kapjon a silózási terv helyzetet kialakulni, 
teljesítéséhez. Egy irányban Benczc Mihály

AZ ELSŐ EREDMÉNY
Néplap szerkesztőségének !
A vezetésem alatt álló Jó­

zsef Attila-telepi iskola ta­
nulói, nevelői és a magam ne­
vében fogadják hálás köszö- 
netüniket azért, hogy olyan lel­
kesen mellénk állottak és ké­
résünknek a Néplapban han­
got adtak. Az eredmény már­
is érezhető, mert megkaptuk 
a kért kertet sport és politech-

liusi határozata előtt pár­
tunkban nem volt a légkör al­
kalmas arra, hogy akár a párt 
belső kérdéseit is pártszevűen 
megvitassuk. A szabad véle­
ményüket nyilvánító elvtársak 
nem egyszer durva letorkolást 
kaptak. A Központi Vezetőség 
júliusi határozata után, ha né­
mileg javult is a helyzet, még 
mindig nagy a félénkség. Még 
mindig nem merik teljes mér­
tékben a párttagjaink kimon­
dani akaratukat. Mindehhez 
hozzájárult még pártunk leg­
aktívabb tagjai között, jogosan 
jelentkező belső erkölcsi, lelki 
válság, amely különösen a 
mártírhalált halt Rajk László 
elvtárs és mártírtársai teme­
tése után mélyült el különö­
sen. Ezen túl a válság oka ab­
ban is keresendő, hogy a hibás 
politikai vonal végrehajtói ép­
pen azok a pártfunkcionáriu­
sok voltak, akik az utóbbi idő­
ben kialakult légkörben nem 
ismerik teljesen ki magukat. 
Megyénkben ez okok között 
feltétlenül meg kell említeni 
azt, hogy a megyei pártbizott­
ság sem tett meg mindent ide­
jében annak érdekében, hogy 
a párt funkcionáriusok, pártak- 
tívistá.k lelki egyensúlya hely­
reálljon, a párt belső szerve­
zeti életét érintő viták a párt- 
szervezetekben leljenek fó­
rumra. Itt az ideje, hogy ezen 
változtassunk. Választ kell ad­
nunk a párttagságot, az akti­
vistákat érintő legfontosabb 
kérdésekre. Teljes világosság­
gal meg kell mutatnunk az 
elmúlt fél évtized eseményeit. 
Teljesen ki kell irtani azt a 
metódust, amely eltitkolta a 
párttagok előtt a párt legsú­
lyosabb problémáit. Teljes 
nyíltság és őszinteség kell és 
teljes bizalom a párttagság irá­
nyában. A párt belső kérdései­
ről szóló vitákat vissza kell 
vinni a pártszervezetekbe,

Be keli tartani a Szervezeti nem vitatkoznak. Bizony nagy 
Szabályzatot, mely kimondja viták folynak falvainkban 
többek között azt, hogy a nagy és kis kérdésekről. Szé­
pért tag joga, hogy részit ve- m untom azonban nem közöim- 
gyen a párt politikájának meg- bős, hogy e viták a „kiskapuk

nikai célra, ami tanulóink és 
az itt lakó szülőknek igen nagy 
örömet fog szerezni. A mai nap 
megtettük az első ünnepélyes 
kapavágást és a gyermekek jó 
kedvvel kezdték meg szabad 
idejükben az őszi munkát. — 
ígérjük, hogy ezen a téren, a 
sokat emlegetett politechnikai 
képzés terén jó úttörő munkát 
fogunk végezni és a kapott 
nagy ajándékot jó munkával 
fogjuk meghálálni.

Ismételt köszönetünk nyil­
vánítása mellett vagyok elv­
társi üdvözlettel

Szabó László
igazgató

valósításában és a határoza­
tok meghozatalában. Ha a 
párt politikájúnak kialakítá­
sába bevonjuk a tagságot, ak­
kor és csak akkor lehat politi­
kánk helyes. A korábbi poli­
tika éppen azért volt a többek 
között hibás, ment (néhány 
ember dolgozta M. és. nem 
vette tefkinteilbe a dolgozó tö­
megek véleményét.

mögött“, vagy pedig az álta- J 
kink, a népfront-bizottságaink 1 
által teremtett fórumokban 
folynak.

Ahol kinek-kinek módjában 
áll véleményét őszintén kifej­
teni, jóllehet pártszerveze­
teinkben most nagy a tétova- í 
zás, ezért mi, a megye felelős I

í _
j Javul a liszt minősége

A megyében számos helyen 
hangzott el panasz — különö­
sen a biharikeresztesi malom 
körzetéből —, hogy nem meg­
felelő a liszt minősége. Az

m í ““..ssCTKsts
? £S5T‘ HiJSrS- «*• mm

Szükségünk van a pártszer- szervezeteimk a jelenlegi ne- 1 
vezetékben Myó vitákra, és kézségeknél nagyobbakat is ; 
ennek meg kell teremtenünk legyűrtek már. Többéves tá­
rnáidén előfeltételét, szüksé- pasztalatunk van, súlyos évek 
günfc van rá azért, inert a jú- harcainak megvívásában. Le 
Husi párthatározat végrehaj- |ten tehát gyűrni a tétovázást
tását gátló akadályok nem- élére kell állni az

A megyei tanács élelmiszer- 
ipari osztálya és a Hajdú-Bihar 
megyei Malomipari Egyesülés 
ellenőrei vizsgálatot tartottak,

Ihogy megállapítsák mi az oka 
annak, hogy jó minőségű búzá­
ra™. rém a suzponu szei ven- szélesedő aetmovrau.vua mo«.- Megálltpítótták^art’"

nél jelentkeznek, de jelent- gátamnak, melynek ható í ^ zsákba. Megállapítottak azt
■ ási és esvebek kö- j "°Sy U1 °Vzat . ,

_ I kevertek össze es a régi elja- 
'rás szerint őrölték. A ritkáb- 
I ra beállított szitaselymeken 
I így pergett le a barnább színű

egyre
moz­

iznék a megyei, járási és megnyilvánulása egyebek
községi szinten. -Az elmúlt 
évek során becsületesen dolgo­
zó, a nép érdekében tevékeny­
kedő elvtánsak mellett a kü­
lönböző posztokra teljesen te­
hetségtelen, karrierista ele­
mek is kerültek. Ezek az em­
berék jelen viszonyok között 
kezdenek teljesem törtre tétlen­
né válni, akadályozzák kibon­
takozásunkat,

kö­
zött az egyre fellendülő vita­
kedv.

Pó rtsze rvezetei n k nek, \ )iszt
párttagjainknak, aktivistáink- #> A hibát már kijavították és 
naik észre kell venni azt a I jelenleg egyetlen malom mun- 
forrongó változást, ami a vá- j ^ája ellen sincs kifogás. Az 
ros és a falu társadalmában j [ggn a 25 Hajdú-Bihar megyei 
végbemegy. Az emberek sok t mai0mban kiváló minőségű, 
évi hallgatás után beszélni J —80-as fajsúlyú gabona ke- 
atoarnak, személyes sérelmeik I őri-Tcve. Fh^ől a rn;nő-Zrí. 

« I I • mellett a közügyeket érintő .' ggj j0t>b lisztet lehet őrölni,
A he yi közvéleményre problémáikhoz is hozzá akar- mint a tavaM 74_75-ös fai-

való támaszkodás nélkül, a n0k szólni, építő javaslataik- J búzákból. A malmok
párttagság bírálata nélkül kai segíteni akarnak. Felnőt- ^ tisztítógépeit új rostalemezek-
ezekkel az elemekkel miegbir- tekké lettek, felnőttek, embe- I ke, és kefékkel látták el, el­
időzni nem tudunk. Szükség módjára akarnak élni. Aki [ végezték a henger rovátkol ást 

tóWnöem arra. igazijn szereti ezt a népet, j is és gz aj szitaselymeket úsv
állítottáik be, hogy az idei

• smerenuK. , jobb fajsúlyú búzának megfe-nyezői azért is, mert sok olyan nagyon szereijun, ; ,elj
probléma adódik helyileg, vá- foonai szavaival szólva kérdez- .---------------
roson és falun, amelyeket, he- „gfc a kétkedőiktől, akiket j 
lyi erőiből le meg lehet oldani. megria^zt az egyTO szélesedő " A : tOR

Ezért Igen fontos kötelessé- vitekedV: „Nem kezd-é szí-
günk a főváros és olyan jel- vcgho nemes öröm szállni...
legű város, mint Debrecen 7, az ember ember­

re hzz-l v'l’.li“.

van ezen túlmenően arra,
hogy a pártszervezetek a vitale ^ mi_ kommunisták j állt
fórumai legyenek, kezdenie- Cső- I iohl
nxr»rAi azért is. mert sok olvar. nagyon szere j , t

után megteremteni a h-i.-, 
fórumokat. Nem kai! azt hi’’- 
aé, kon a falun az emberek

JELENTIK
Az állami crorreí'.rt.íorote ItlC* 

fryei hofif
p,z 0*1 ati, 4 • nx.;,.'ílírá­
nyi, borsost és a h'i jdáböször» 

pjhmí be-
fei^^ék az őszi kenyérgabona 

JCiTcsét Ásenc > vetésk
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1457
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2330
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3030
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3267
3430
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5481
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kölcsön sorsolásáról
804
928
905
031
048
074
091
094
099
131
163
180
205
520
595
601
534
544
649
701
708
750
823
826
828
956
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901—1000 
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901—1000 
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301—400
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kisorsolva
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743
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«78
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'980
OOO
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002
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060
102
.177
230
294
295 
.318 
338 
.346 
.392 
.466 
.470 
.476 
1513 
1.522 
1625 
1644 
1773 
(844 
L877 
(882 
1878 
1928 
2077 
2085 
2119 
2133 
2172 
$221 
2332 
2345 
2375 
$458 
2470 
2526 
2520 
2531 
2537 
2590 
2583 
2608 
2653 
2668 
2723 
2723 
2740 
2783 
2785 
2800 
2800 
2800 
2830 
2023 
3001 
3023 
3061

701—800 
301—400 
301—400 
601—700 
401—500 
601—700 
801—900 
801—900 
701—800 
701—800 
501—600 
701—800 
304—400 
501—600 
101—200 
209—300 
001—100 
501—600 
101—200 
001—100 
001—100 
001—100 
301—400 
401—500 

901—1000 
101—200 
201—300 
201—300 
601—700 
801—900 
401—500 
601—700 
601—700 
601—700 
301—400 
001—100 
201—300 
501—600 
401—500 
101—200 
801—900 
701—800 
701—800 

901—1000 
301—400 

901—1000 
901—1000 

401—500 
801—900 
801—900 
101—200 
101—200 

901—1000 
401—500 
709—800 
801—900 
401—500 
301—400 
401—500 
201—300 
801—900 
101—200 
201—300 
801—900 
301—400 
501-

701—800
801—900
401—500
501—600
001—100
201—300
801—900
501—600
601—700
701—800
501—600
801—900
301—400
601—700
001—100

HÍREK

3125 901—1000 1306 501—600
3126 801—900 1325 001—100
3180 001—100 1332 401—500
3206 101—200 1356 201—300
3277 001—100 1420 101—200
3294 501—600 1427 901'—1000
3327 901—1000 1471 001—100
3454 001)—100 1541 301—400
3462 701—800 1591 901—1000
3462 901—1000 1683 001—100
3523 301—400 1689 901—1000
3547 001—100 .•(390 901—1000
3578 601—700 1732 801—900
3621 101—200 1737 601—700
3629 301—400 1849 701-800
3635 601—700 1003 901—1000
3639 001—100 1939 001—100
3660 401—500 1985 501—600
3689 301—400 3 990 501—600
3729 4.01—500 1992 601—700
3781 601—700 2021 601—700
3852 201—300 2096 801—900
3853 401—500 2110 501. -600
3931 301—400 2141 201—300
3969 601—700 2177 901—1000
4014 301--400 2198 501—600
4096 201—300 2246 301—400
5004 601—700 2268 801—900
5023 601—700 2285 101—200
5155 501—600 2323 501 -600
5176 301—400 2347 501—600
5231 901—1000 235.1 401—500
5472 401500 2354 201 300
5519 801—900 2469 101—200
5560 001—100 2539 401-500
5676 7011—800 2542 401—500
5716 701—800 2571 801—900
5727 201-300 2580 001—100
5771 301—400 2628 401—500
5837 500—600 2634 601 — 700
5852 301—400 2704 401—500
5879 001—100 2746 701-800
5946 201—300 2749 901—1000
6000 101—200 2757 701—800
6011 201—300 2826 001—700
6047 901—1000 2956 501—600
6069 00.1—100 2959 9011—1000
6119 101—200 29*89 301—400
6127 401—500 3052 301—400
6130 701—800 3061 101—200
6138 401—500 3107 501—600
6198 701—S00 3121 901—1000
6512 901—100O 3124 901—1000
6626 101—200 3176 701 800
6650 801—900 3184 501—600
6657 601—700 3185 501—600
6690 301—100 3347 401—500
6773 701—800 3362 301—400
6848 401—500 3457 701—800
6889 3011- 400 3476 301—400
6889 401-500 3614 301—400
6924 001—100 3664 701-800

3779 601—700
II. 3797 701—800

3835 701-800
0078 301- 400 3953 201—300
0196 001—100 5075 401—500
0202 001—100 5130 601—700
0262 901—1000 5277 801—900
0267 901—1000 5282 701-800
0301 301—400 5515 001—10Ö
0450 301—400 5538 701—800
0456 201—300 5538 901—1000
0480 201—300 5541 101—200
0488 801—900 5555 901—1000
0692 8011—900 5604 501-600
0727 001—100 5628 401—500
0760 701—800 5637 901—1000
0816 101—200 5647 001—100
0819 001—100 5668 101—200
0836 901—1000 5676 60D—700
0909 801—900 5784 001—100
0925 201—300 5827 301—400
0945 901—1000 5832 301—400
0984 801- -900 5852 601—700
1006 501—600 5856 301—400
1007 4011—500 5939 301—400
1012 901—1000 5953 401—500
1014 001—100 5954 001—100
1033 801—900 6061 801—900
1037 001—100 6064 201—300
1043 801—900 6125 701—800
1046 201—300 6162 701—800
1049 7011—800 6180 001)—100
1055 001—100 6557 401—500
1059 201—300 6565 501—600
1071 101—200 6567 601—700
1075 001—100 6604 201—300
1078 801—900 6611 901—1000
1119 001—100 6624 201—300
1167 201—300 6645 201—300
1172 801—900 6694 901—1000
1212 101—200 6731 901—1000
1219 101—200 6802 301—400
1241 001—100 6835 401—500
1289 101—200 6836 8011—900
1290 301—400 7136 601—700

A gyorsllsta közvetlenül a hú-
zás után készült, az esetleges
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PÉNTEK

30 évvel ezelőtt, 
1926-ban halt meg 
Vidor Babes ro­
mán tudós.

13 évvel ezelőtt, 
1943-ban volt a há- 
romhatalmi érte­
kezlet megnyitása 
Moszkvában.

36 évvel ezelőtt, 
1920-ban megnyílt 

mmm Sz ver dl ovszk ba n az
Uráli Állami Egyetem.

12 évvel ezelőtt, 1944-ben sza­
badult fel Debrecen.

VARiIIATÓ IDŐJÁRÁS: Párás.
ilyenikiént ködös idő. Fpkenit

nyugaton és északion felhőátvo­
nulások, legfeljebb néhány he­
lyen. esővel. Mécséként deli­
déi nyugati szél. Aa éj szakim le­
hűlés gyengül, a nappali enyhe­
ség tovább tart. Legmagasabb
i.aippal'i hőmérséklet 17—20 fők 
vöaö't't, egy-két helyen húsa fok 
felett.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBR ECEN BEN 
a hőmérséklet maximált® értéke 
.1 tj,3. a reggeli mimum —3.4 fok 
volt. Talaj .mert én —5,9 fokot 
miértek. Csapadék nem vo'ti. A 
Nap 8 érán át sütött. ..........

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 8
órakor Pa-lláa Imrémé a Kossuth 
utca 12 — 14. földszint 5-es szo­
bában; délután. 6 óraikor Jóasau 
János a Szabolcs utca 15. szám 
alatt; délután 6 órakor Kovács 
Gyulámé Kis Ernő utca 8 szám 
alatt; délután 6 órakor Szabó 
István a Meister utca 22. szám 
.alatti iskolában; délután 5 óra­
kor Seres János a Porosztai un 
iskolában-; délután 5 órakor Sza­
bó Lajos és Varga Antal a KIOSZ 
Nyomtató utcai helyiségében; 
délután 5 órakor Bodó-r László­
mé és Varga József né, 6 órától 
Fekete Béla, Tass Géza és ifi 
Horváth. Béla a Pacsirta utcai 
iskolában tart fogadóórát.

Párthseek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A Gazdasági ismeretek tanfo­

lyama propagandistái számára 
az első témából 20-án reggel 8 
órakor propagandista konferen­
ciát tartunk a Pártoktatás Házá­
ban. Ugyanezen témából a hallga­
tók konferenciáit 24-én tartjuk 
meg.

A Marxizmus-leminizmus alapjai 
II. évfolyama hallgatói számára 
az első foglalkozást 22-én kell 
megtartani.

SPORT \

Ma lesz a felszabadulási váltófulás 
Debrecenben

Évről évre megrendezik az 
Immár hagyományossá vált fel- 
szabadulási véd tófutást Debre­
cenben. A város felszabadulásá­
nak évfordulóján, október 19-én, 
ma délelőtt három útvonalon bo­
nyolítják le a váltófűtést.

Az úttörő fiúk és leányok vál­
tója a Kossuth utcai szovjet hősi 
emlékműtől 10 órakor, a nők 
váltói a Nagyállomás előtti em­
lékműtől 10,10-kor, a férfiak vál­
tói pedig a nagyerdei emlékmű­
től 10,15 órakor rajtolnak. Vala­

mennyi váltó utolsó tagja az 
Arany Bika előtti szovjet hősi 
emlékműhöz érkezik. A felsza­
badulási váltófutásban részvevő 
8 úttörő leány, 18 úttörő fiú. 7 
középiskolás leány és a 18 felnőtt 
férfi váltó befutó tagjai — a be­
futás sorrendjében — rövid ün­
nepség keretében a hála és meg­
emlékezés koszorúját helyezik 
el a felszabadító harcokban hősi 
halált halt hősök emlékművének 
talapzatára.

KI MEQY? — KI MARADI

. AZ ÁLLAMI Csoíkionai V-itéz 
Mihály Általános Giim mázliim 
Debrecen, telefon.: 33-55 f el inait ú 
hosszai bélyegzője és ugyanez aa 
intiéaet „Zenei tagozata Debre­
cen” felírásul körbélyegaője cik- 
tióber 9-én elvesseit. E peosét- 
nycmickkiail fenti Időpont után 
t ör ténti pecsét elései é rvé ny tel e - 
n-eikr. Kérjük, ak.i tud aa elve­
szett b-élyegackiről, értesítse az 
igaziga-tővságot, vagy a rendőrsé-
Se.A BERETTYÓÚJFALUI Ctezil vá­
sárra a következő menetrend 
szerint indulnak -aiuitúbuszck: ok­
tóber 20-án a rendes szombati 
menetrend szar int közlekednek 
aa autóbusz járatok. 21-én, va­
sárnap Debreceniből 4,25, 6,45 
9,45, 16, 17 órakor indulnak já­
ratok Berettyóaijfaluba. Berettyó­
újfaluból 7,15, 7,55, 14,20, 16,20, 
19,20 órakor indulnak járatok 
Debrecenbe. A Berettyóújfalut 
ériintő többi járatok a ©zombaiíii 
menetrend szerint közlekednek. 
A vásárra utazóknak 25 százalé­
kos menetdíj kedvezmény lesz 
biztosítva, ezért a vásárra uta­
zás alkalmával egész jegyet, míg 
a visszautazásnál a lebélyegzett 
jegyhez 50 százalékos jegyet 
kell váltani. A kedvezmény a vá­
sárt megelőző nap 0 órájától 
vásárt követő nap 24. órájáig 
érvényes. A jegyek felülbélyeg 
zését a vásár területén erre * 
célra felállított helyen lehet esz­
közölni.

számhibákért
vállalunk.

felelősséget nem

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja.
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végreha jtóbizottsága.
Szerkesztőség:

Tóthfalusi tér 10.
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda.

MOZIK
műsora

VÍG háromnegyed 4, 6 és ne­
gyed 9 ó-nakor: Hannibál tanár 
úr. — BÉKE délelőtt fél 10, fél 
12 és fél 2 órakor: Hannibál 
tanár úr. Délután háromnegyed 
4, 6 és negyed 9 órakor: Törve- 
-nyemkivüli lovag. Csak '16 éven 
felüiekn-ekl — METEOR három­
negyed 3, 5 ős negyed 8 órakor 
Hannibál tanár úr. — IFJÚSÁG 
háromnegyed 4, 6 és negyed 9 
órakor: A fiú. — KLINIKA fél 
6 és fél 8 órakor: Két nemzet­
ség. — BOCSKAI 6 órákor 
Mary hercegnő.

Népnevelő-mozik műsora;
Postás otthon: Egy nap a bíró­

ságon. Csak 16 éven felülieknek! 
— Rendőrségi Klub, Csapókért 
I.: A két kapitány. — Állami Sza­
natórium, Fütcház: Ünnepi va­
csora. — Nyúlás: Hintán járó sze­
relem. — Homokkert: Balkezes 
újonc.

f'zinhási műsor
Ma 7-kor Nem élhetek muzsi 

kaszó nélkül. Szombaton fél 6 
kor Trubadúr. Vasárnap 3-kor 
és fél 8-kor Csárdáskirálynő. 
Kedden, szerdán és csütörtökön 
7-kor Csárdáskirálynő. Pénte­
ken 7-Skor Két úr szolgája. Déry­
né bérlet 2.

Kamarae löadások 
aa Ady Endre Művelődési Otthon­
ban (Vörös Hadsereg útja 28. b 
em.) ma fél 8-kor, vasárnap, fél 
5-kor ée fél 8-kor A jégeső sem 
akadály. Kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken 8-kor A 
Jégeső sem akadály.

E cím elolvasása után az ol­
vasó ne gondoljon semmi 
„rosszra” (különösen arra, 
hogy talán valami változás 
várható az OTSB, erősen felduz­
zasztott apparátusában). Arról 
lesz szó itt csupán, hogy né­
hány soros megjegyzést fűzűnk 
ahhoz a közleményhez, amely 
a Magyar Olimpiai Bizottság 
legutóbbi ülésének lefolyásáról 
jelent meg a sajtóban, amely 
hírül adta, hogy 106 versenyző 
és 66 vezető (nem Sajtóhiba!) 
utazik ki a melbourne-i olim-

M indjárt szeretnénk leszö­
gezni, hogy tévedés ne essék: 
nem a 106 magyar sportolót 
sokaljuk. Szó sincs erről. Ellen­
ben semmi szükség arra, hogy 
66 tagból álló kísérőgárdával 
reprezentáljunk Medbourne-ben. 
Több mint tíz olimpián vett 
már részt Magyarország, de 
még soha sem fordult elő olyan 
eset, hogy a kísérőknek, a ver­
senyzőkhöz viszonyítva, arány­
lag ilyen óriási hada vonult 
volna a magyar sportolók ár­
nyékában. Jól tudjuk, érdekes, 
majd mindenki számára telje­
sen Ismeretlen világrészben 
rendezik a közeli hetekben 
megnyíló olimpiát. Az azonban 
lehetetlen, hogy a magyar ál­
lam pénzén, a magyar sport- 
társadalom filléreiből egyesek 
részére kéjutazásokat rendez­
zenek. Jól tudjuk, mivel a 
MOB szerdai ülé-se elfogadta a 
hivatalos névsort, most már 
nagy változások, eltolódások 
nem várhatók a versenyzők 
javára. De ha felfigyelünk arra. 
hogy a Magyar Olimpiai Bizott­
ság 86 tagja közül csupán 45 
volt jelen ezen az ülésen, ak­
kor máris feleletet kapunk ar­
ra, hogy a M03 taqok fele már 
eleve nem azonosította magát 
ezzel a felháborító döntéssel, 
amely nem nagy dicsőségére 
válik a Magyar Olimpiai Bizott­
ságnak. Kérdezzük: mi szük­
ség van arra, hogy az OTSB 
szinte teljes vezérkara (egy 
kivétellel) jelen legyen az olim­
piai játékokon? Nélkülük talán 
Gyarmati Olga nem tud olyan

jól futni, vagy ugrani? Vagy 
mi szükség van arra, hogy 
négy adminisztratív munka­
társsal, egy gépírónővel, két 
gazdasági vezetővel (mintha 
egy nem lenne belőlük elég), 
öt gépkocsi!vezetővel reprezen­
táljunk a világ legjobb sporto­
lóinak küzdelmében? Inkább a 
magyar labdarúgó utánpótlás 
válogatottat, vagy az utóbbi 
időben komoly sikert (Európá­
ba Jnokságot) szerzett kosár­
labda-csapatunkat, a kétszeres 
olimpiai bajnokságot nyert 
Elek Ilonát, Nagy József és 
Pavlis ne>vű ökölvívót, egy-kéí 
férfitor nászt és még mást küld­
tek volna ki azon a pénzen, 
amely sok oda nem valónak a 
repülő-, vagy a hajójegyet Je­
lenti Melbourne-be. Mint érte­
sültünk, tübb mint 2000 dol­
lárba kerül egy személy költ­
sége. Amilyen súlyos gazdasági 
helyzetben van az ország, ál­
lítjuk, nem vétek — bűn, hogy 
ilyen nagy létszámú, 66 tagú 
vezetőség lesz Jelen Welbourne- 
ben. Ezt a luxust mi nem en­
gedhetjük meg!

Sajnos, a csütörtöki, főváro­
si és vidéki lapok közül egyes­
egyed ül csak a Magyar Nemzet 
reagált gyorsan és helyesen a 
Magyar Olimpiai Bizottság lehe­
tetlen határozatára. Kemény 
hangon tette szóvá a 66 vezető 
kiküldetésének helytelen mivol­
tát. Ahogy a Néplap hallgatott, 
úgyanúgy hallgatott a tegnap 
reggel megjelent Szabad Nép 
és a Szabad Ifjúság is, az a két 
újság, amely már sokszor bát­
ran. keményen felvetette a 
magyar sportéletben meglevő 
hibákat. Nem szeretnénk azt 
hinni, hogy a Melbourne-be 
szóló repülőjegy az oka a hall­
gatásnak, Inkább abban bízunk, 
hogy e két vezető sajtóorgá­
num tekintélyét latba vetve, 
igyekszik mindent elkövetni, 
hogy a vezetők létszámát kb. 
egyharmadára csökkentse a 
MOB és a kísérők helyén spor­
tolókat vigyenek ki Melbourne, 
bel

<V. Gy4

SZMISZLOV LEGYŐZTE SZABÓT
Aa Aljeehin nemzeti közli eaikk- 

veraeny VT. fordulóját szerdán 
bonyolították le Moszkvában. A 
forduló játszmád során Szabó 
Lápizló a harminchetedik lépés­
nél vereséget szenvedett a szov­
jet S'zimiszloivfcól.

A verseny állása: Szmíszlov
4.5 p, Tajimanov, BoVvinn-Ic 4—4 
p. (1—1), Najdorf. Kérész 3,5—
3.5 p. Páchman, SzaJbó L. Stich 1- 
berg 3—3 p.

ELSŐ ŐSZI VERESÉGÉT 
SZENVEDTE EL A D. HALADÁS

Csütörtökön délután a Haladás 
pályán játszották le a Hajdúszo­
boszló— D. Haladás megyei baj­
noki 1 aib dar úgó-mié r közé-st. A 
találkozón végiig nagy küzdelem 
folyt s a hajrát jobban bíró szo- 
boszlóüaik az utolsó előtti perc­
ben Szabó csukái ej esőből elért 
góljával 1:0 (0:0) arányú meg­
érdemelt győzelmet arattak.

Rövid sporthírek
D. Törekvés—D. Honvéd 2:1

(0:1). Csütörtökön délután' leját­
szott barátságos labdarúgó-mér­
kőzés. GcllövŐk: Csűllögh és 
fonri. illetve Pió. — Berettyóúj­
faluban vasárnap egésznapos 
sportműsort ren-dezm-ek az Őszi 
vásár alkálimából. Délelőtt aflétirt- 
kad verseny, délután labdarúgó- 
mérkőzéseik lesznek. — Debrecen 
eaikílcválogatiottja vasárnap ját?z- 
s>aa második országos csapatihaj- 
ndtoi mérkőzését Debreceniben.

Bnvakönwi hírek
Házasságok: Széplaki Ferenc

Fancsika 79. és Soóa Juliánná 
Hosszúpályf; Ősire Bálinti Víg­
kedvű Mihály utca 28. ég Erdős 
Teréz Vígkedvű Mihály utca 28.

Munkásokat keresnek
RAKODÓ és egyébi fizikai 

muinkára férfiakat azonnali be­
lépésre felvesz a Baromfifeldol­
gozó Vállalat. Diószegi út 1.

Női és férfi fehérnemű varró­
nőt mértéke« részlegünkbe tag­
nak felveszünk. Textilruházati 
Ksz.

KÖZÉP KOR ü értelmes férfit 
felügyelői munkára felvesz a 
Debreceni Temétik-ezésj Vállalat. 
J e le n tkeziéa Tem etke zésd V állalat, 
Kossuth u. 6. szám alatti.

GYAKORLOTT szobafestőt, má­
zoló t, lehetőleg címfestiésben jár­
tast és egy mérlegjovitóti felve­
szünk. Debreceni Éle’miiszerk'is- 
ikereskedelmi Vállalat Debrecen, 
V öiröfl Hadsereg 54.

TOTOH1R
Az eddigi legnagyobb 
totó nyeremény!
Az elmúlt hétien 12 
találattal

644 243 Ft-Ot
nyert egy fogadó.

n

Tatózzan Ón is
Nyerhet Ón Is!
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»»+»♦♦♦♦»♦♦♦

A MAGYAR—SZOVJET TÁRSA­
SÁG megyei tátik árai csütörtökön 
országos értekezletet tartottak, 
amelyen a társaság központi 
munkatársai Is részt vet teile. Otto. 
István, az MSZT főtitkára tájé­
koztatója után Kakuk Józsefeié. 
ez MiSZT tiítkára feim-eti-ette aa 
MSfZT jövőbeni' feladatait.

AZ ADY ENDRE Művelődési 
Otthonban szombation este 7 óra­
kor: Idei hízott hibák.

APRÓHIRDETÉS
!»♦»♦♦♦♦♦♦»♦• »MM»*

KIERESEM atzt a személyt, aki 
kedden este Nagytemplom előttit, 
vagy Burgundia utca sarki ve­
rekedésnél jelen volt. Jelentkez­
zen Szilágyinál, Faragó 14.

ELADÓ egy tűzhely. Arany Já­
nos 45.

HOSSZÚ férfi bőrkabát eladó. 
Göirai u. 8. I. ajtó.

BEJARATOTT új Danmvia Cse­
pel eladó. Poosaj, Bokor Gyula 
tanár.

95 kilóg hízónak valók eladók. 
Kemény Zslgoirmd utca 3.

ELVESZTETTEM személyazo­
nossági - igazolványomat. Címem­
re el juttatónak jutalmat odolc. 
Györfalvi Gyula.

TISZTA faj farkas kölyökkutya 
eladó. Kossuth u. 37.

ELADÓ egy fehér zománco­
zott kályha és egy állókéiyha. 
Akácfa 3.

9 méteres gerenda, padlódeez- 
ka eladó. Nyíl u. 4.

FESTETT háló- éa konyhabútor1 
kapható. Arany János u. 2.

GYÜMÖLCSÖSRE kerti nvun-3 
kást keresek. Aczél utca 6.

MÁSFÉL hold elsőrendű almáé 
gyümölcsös Kondoroson eladó. 
Érdeklődni Acaóti &

AZ MDP HAJ

XIII. ÉYFOLY.-5

A tani

Svu-Í 52.0 tdaU..1
hlvataíi munkai
Béről, ál am f 
vsóbixi tételéről) 
hogy ezt nem 
megoldani, sok 
ésszerű javaslat 
lósággá váljék 
szerű irányításai 
kérdések ről besz| 
tér Vilmos elvi 
gyei tanács 
vezetőjével. ak 
zik annak óixfej 
egyszerűbb legyt 
hogy ki lehes.sei4 
bürokrácia jé lelj 
jábol.

Pintér elvtársi 
kát a lehetőségo
megvalósításé’ 
egyszerűbb l 
juk. Azzal kezdi 
egyszerűsítés 
vasiatokat ■ ] 
szerveknek, s 
idáig nem maga 
tény, hogy a 
most kevesebb 
adott, mint eddj 
oldalon azonban! 
á munkát, hogy 
használását küldj 
kell indokolni, ail 
követelték meg t) 
osztályon több ésl 
vaslatot készítő;tj 

— Mit lehet tel 
pozd ál kodás eg <1 
— tesszük fel] 
amelyre Pintér 
ban meg is váld 

— Helyes leni 
a megyei tanául 
bizottságán bel; 
gazdálkodási csői 
5 6 főből allau^ 
a tervezést, 
községfej lesztcsi 
dálkodást stb. C4 
ha a vállalatok I 
ségletét is magá] 
csoport munkája 

A másik fontol 
Pintér elviére m| 
az alapanyag gy 
mazó termékek, ] 
helyi ipar állít
helyi sziilvségletJ 
nek ki. Ha a tani 
ban rendelkezni 
ipari termelcékla 
tásíthatnak m«g| 
Képletüket, s 
válna, hogy az 
körút után. ism<J 
születése helyére 

Proble,ma az 
Könnyűipari és 
Minisztérium is 
hogy a tervben 
téglát, cserepet 
gyék a tanács ok f 
szágos elosztó 
juthat a tanács aj 
anyaghoz, amelyl 
lete alatt műkl 
gyárt. Ez az elosl 
tiezíti az anyagf 

Ezután Pintér . 
ségvetési gazdalll 
csolatos javasla 
tette.

Helytelen, hogj 
vek köitségvetél

Ma ünnepli I 
300. évfordulj 
nánási Állami [ 
Sándor Általi 
zium. A juhi ti 
ból a ginmázil 
tületc, szülői! 
sége és DISZ 
lékünnepélyt 

Az emlékiiil 
kező vendégek | 
•— körülbelül ö| 
számítanak ■ 
délelőtt 10 óra| 
dísztermében 
lékünnepely ki 
jyen köszönti!


